

Szerkesztőség:

Arad, Acsev.-palota

Kiadóhivatal:

Aradi Nyomda Vállalat

Bulev. Rezele Ferdinand 4/22.

József főherceg-ut.)

Sürgönyvétel: Közlöny, Arad,

Telefonszám:

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

151.

Megjelenik naponta reggel.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP

Főszerkesztő: STAUBER JÓZSEF.

ELŐFIZETÉS:

HELYBEN ÉS VIDÉKEN:

Évre — — — 1080 Lel

Fél évre — — — 540 Lel

Negyed évre — — — 270 Lel

Havonta — — — 90 Lel

Füldetések díjazás szerint.

EGYES SZÁM ÁRA — 5 Lel

VASÁRNAP — — — 6 Lel

Bucurestben 50 banival több.

Ez is egy tünet.

A huszadik század szédületes technikai fellendülése, a rádió villámhullámai, a képtávíratok, a repülőgép és a többi elektromos, vegyszertani találmányok csodálatos eredményei között néha-néha úgy érezzük, hogy lidércnyomás gyötr bennünket és visszaálmodjuk magunkat a legsötétebb középkorba. Vagy talán az emberi agyvelő öme nagyszerű teljesítménye; jelentenek nekünk álmvilágot? Mert valóságunk szinte elképzelhetetlennek tartjuk azt a kontrasztot, hogy fölöttünk kering a repülőgép, keresztül-kasul száguldanak a világot összekapcsoló villamoszikkák, itt is, ott is, az erdőben, a hegyek között zenél a rádió és itt is, ott is, az erdőben, a hegyek között rablóbandák garázdálkodnak, amelyek, mint a legsötétebb középkorban, erőszakkal veszik el a békés szándéku utasok életét, elrabolják vagyonukat, falvakat támadnak meg, rettegésben tartják a lakosságot, sarcokat vetnek ki és mindez nem a tizenötödik században történik és nem is Afrika legsötétebb, kulturálatlan helyein, ha ugyan vannak még ilyenek, hanem ma, a huszadik században, Európában. Itt nálunk Romániában.

A sebesen száguldó automobílok utját felfegyverzett Cocosok állják el. Dörren a fegyver, lebukik egy-egy áldozat és a rablóbanda már egy másik országuton várja a közeledő autóbilit. Mi történt itt? Miért van mindez? Beledöbbenünk ebbe a kérdésbe és keressük a magyarázatot. Mi lehet az oka annak, hogy a ma még becsületesebb tudott emberek, holnap utonállókká válnak? És miért csak itt? Miért nem fordulnak elő ilyen tömegesen hasonló esetek más európai országokban? Ha a külföld válaszolna ezekre a kérdésekre, bizony nagyon szomorú világításban mutatná be a romániai közbiztonságot. De megpróbálunk mi egy kis fényt vetni ezekre az állapotokra.

Amikor ez a kormány átvette a hatalmat, ígéretet tett, hogy az országot a legteljesebb konszolidáció útjára tereli. A konszolidáció alapfeltétele; kiemelni az országot a nyomorító gazdasági kauszából. Mi tudjuk, hogy a kormány nagy munka előtt állott, mert a régi hibák következményeit kellett fájdalomos operációkkal eltávolítani az ország testéből. De ez az operáció tulajdonul sokáig tart és a fájdalom sulya alatt nyög az egész nemzet. A munkanélküliség nem csökkent, sőt a kormány kilenc hónap óta tartó műtéte; az adóemelés és egyéb sulyosbódott terhek fokozták a gazdasági krízist, szaporították a megölt vállalatokat és különösen fokozták az intellektuel munkanélküliség számát, akik a nyomor sulya alatt kényszerítve vannak a leg-alantasabb munkára is. Igaz, hogy int egy jobb jövő reménye, de ma, a megszünt vállalatok munkásai, napszámossal nyomorral küzdenek és az éhség nagyon rossz tanácsadó, sokszor bünre csábítja a legszelidebb embert is.

Az új törvények átszervezik a csendőrségeket és rendőrségeket. Valószínű, hogy ez az átszervezés olyan hozzáértő embereket juttat majd méltó helyekre, akik el tudják nyomni a félelmetesen terjedő rablóvilágot. Azonban ez a rablóvilág csak egy tünete az ország nagy gazdasági betegségének és egy jó orvos nem csak a betegség tüneteit gyógyítja, hanem magát a betegséget is.

Meg akarják változtatni a Young-tervezetet a hágai jóvátételi konferencián.

Anglia három kivánsága. — Németország a haladék meghosszabbítását kéri. — A kisantant államai alacsonynak tartják a rájuk eső részt. — A konferencia programja.

Párisból jelentik: Diplomáciai körökben a kormányválsággal kapcsolatosan az a hír terjedt el, hogy a jóvátételi konferenciát augusztus 10-ére halasztják el. Briand azonban kijelentette, hogy maga részéről nem éri a konferencia elhalasztását és így az augusztus 6-án kezdődik meg Hágában.

A nagyhatalmak ma hivatalosan értesítették a holland kormányt, hogy Hágában lesz a konferencia. Az üléseket valószínűleg a szenátus palotájában fogják tartani, miután a Békepalotában a nemzetközi döntőbíróóság ülésezik. Briand francia miniszterelnök a francia delegációval hétfőn utazik el Párisból. A konferencia elnöki tisztéről még nem történt döntés, de valószínű, hogy Macdonald távollétében Briand elnököl. A tanácskozásokat mindjárt az első nap három osztályba sorozzák. Az első a politikai, a második a pénzügyi és a harmadik a katonai kérdésekkel foglalkozik. A legfontosabb ügy a Young-tervezet elfogadása, miután annak szeptember 1-én kell életbelépnie.

Az Excelsior mai száma nagy cikket ír a jóvátételi konferenciáról. A lap szerint

az egyes nagyhatalmak a Young-tervezet

Angliának három kivánsága van és pedig a német jóvátétel kulcsszámának megváltoztatását, az elsőbbség törlesztését és a német terméshelyi szolgáltatások megszüntetését követeli. Németország a haladékok hosszabbítását és a jóvátétel nagyrészenek áruban való fedezését kéri, a kisebb államok pedig, mint Jugoszlávia, Románia, Csehszlovákia és Görögország alacsonynak találják a rájuk eső részt. Ezzel szemben Franciaország az eredeti tervezethez ragaszkodik és azt az álláspontot foglalja el, hogy abból engedni nem lehet, miután minden engedékenységnek Franciaország látja kárát. Az ülésen a következő program kerül tárgyalásra:

1. Az egyes tárgyalásra kerülő javaslatok.

2. A Young-tervezet megvitatása.

3. A nemzetközi bank felállítása.

Ezzel kapcsolatosan szóba kerül az is, hogy meg kell változtatni egyes német birodalmi törvényeket, főképpen azokat, amelyek a Birodalmi Bankra vonatkoznak.

4. A kiürítés kérdése és ezzel kapcsolatosan a Rajna-vidék biztonsága.

Budapesten tovább terjesztik a lázító röpiratokat a kommunisták

Moszkvából újabb ügynökök érkeztek a magyar fővárosba a letartóztatottak helyére. — Újabb házkutatás a párisi Humanité szerkesztőségében. — Csernovitzban is... — A londoni kommunisták készülődése.

Budapestről jelentik: A rendőrség nagyarányú előkészületeket tesz az augusztus 1-re tervezett munkásdemonstráció megakadályozására. Mára megállapítást nyert, hogy dacára annak, hogy a rendőrség letartóztatta a kommunista ügynököket.

a lázító röpiratok terjesztése tovább folyik.

Ebből arra következtetnek, hogy Moszkvából újabb ügynökök jöttek, akik elfoglalták a régi helyét. A röpiratok, amelyeket főképpen Budapesten, és a környékén levő ipari központokon osztogattak, arra hívták fel a munkásságot és a munkanélkülieket, hogy tüntessenek augusztus 1-én. Felhívták a magyar munkásság figyelmét arra, hogy az augusztus 1-je különösen ránezve fontos dátum, mert akkor lesz tíz esztendeje annak, hogy Magyarországon megbukott a proletárikatúra. A kiáltványokat részint sokszorosítógépeken, részint külföldi nyomdáknak készítették.

A rendőrség ezzel kapcsolatosan kordont vont az összes Budapestre vezető úton és ezenkívül is megtilt minden előkészületet arra, hogy minden a rend felforgatására irányuló törekvést csirájában fojtson el. A karhatalom utasítást kapott arra, hogy kiméltlenül lépjen fel a demonstrálni akarókkal szemben.

Párisból jelentik: Ma újabb házkutatást tartottak a Humanité szerkesztőségében, ahol röpiratokat találtak, amelyek a francia munkássá-

got arra szólították fel, hogy augusztus 1-én délután 11 órakor hagyja abba a munkát és tüntessen az ellen a háború ellen, amelyet a kapitalisták a szovjet letiprására akarnak vezetni. Megállapítást nyert, hogy még a kommunista munkások nagyrésze sem akar tüntetni. A rendőrség teljes felkészültséggel várja a kritikus dátumot. Már ma este erős karhatalmi készültségek állanak őrt.

Csernovitzból jelentik: Az elmúlt éjjel egy kertben elrejtve nagymennyiségű kommunista röpiratot és propagandanyomtatványokat találtak. A nyomtatványok német és ukrán nyelven voltak nyomva. A rendőrség megindította a nyomozást, melynek alapján több letartóztatás történt. Áttanulmányozták a lefoglalt röpiratokat, amelyek felhívják a bukovinai kommunistákat, hogy augusztus elsőjén rendezzenek tüntetéseket. A vizsgálat folyik.

Londonból jelentik: Az angol kommunisták nagyban készülődnek az augusztus 1-i vörösnapra. Bejárják az összes gyárakat, garázsokat és nyomdákat, de mindenütt hideg fogadtatásra találtak. Most a kizáró gyáripari munkásokat akarják belevonni a tüntetésbe.

Macdonald miniszterelnök hangsúlyozta, hogy a munkásság és a kommunisták között a harcot meg kell vívni, mert az angol munkásság a fölforgatott kommunista elvekkal nem ért egyet és csakis a parlamenti kormányzásban hisz.

Aradmegye képviselteti magát dr. Maniu Gyula édesanyjának temetésén.

A megye és a város részvétlívratát a miniszterelnökhöz. — A kormány és a parlament tagjai elutaztak a temetésre.

(Arad, július 30.) Arad és Aradmegye impozáns módon nyilvánította részvétét Maniu Gyula iránt a miniszterelnök nagy gyászalkalmából. A mai délelőtt folyamán a megye és város vezetősége három szép koszorút rendelt, amelyet a kiküldött delegátusok Badaacsonyba visznek, ahol éjszega dr. Maniu Jánosné, a miniszterelnök váratlanul meghalt édesanyját örök nyugalomra helyezik. Ma délután a megye prefektusa a következő részvétlívratot kereste fel a gyászoló miniszterelnöktől:

— Aradmegye vezetősége osztozik ama nagy fájdalomban, amely édesanyja halálával érte és kéri, fogadja őszinte részvétét. — A prefektus helyett: dr. Lázár Ágoston alispán.

A város vezetősége az alábbi tavrátot küldötte Badaacsonyba Maniu Gyulának:

— Aradváros közönsége őszinte szívvel vesz részt abban a nagy fájdalomban, mely

édesanyja elvesztésével érte. Legyen könnyű örök álma és áldott emlékezte. — Dr. Lutai Cornel, Aradváros interimár-bizottságának elnöke.

Ma délután négy órakor elutaztak Aradmegye és város delegátusai a temetésre. A megye nevében dr. Boineas Gyula képviselő, a város nevében Vátián Aurel polgármesteri titkár és a nemzeti-parasztpárt aradi tagozata nevében Manole tanár helyezte koszorút a ravatalra. A hivatalos delegátusokon kívül az aradi nemzeti-parasztpárt számos tagja utazott Badaacsonyba, hogy részvétét fejezze ki a kormányelnöknek.

Bucurestből jelentik: Ma este 8.20 órakor indultak el a különvonaton a kormány tagjai, szenátorok és képviselők Maniu édesanyjának temetésére. A hadsereg több tábornokkal képviselteti magát. A különvonat több, mint 80 koszorút visz magával.

Tuka vallomása a pozsonyi forradalomról s a bécsi kémirodáról

A Tuka-ügy mai tárgyalása. — Snosth kihallgatása. — Holnap folytatják a főtárgyalást.

Pozsonyból jelentik: Ma délelőtt fél kilenc órakor nyitotta meg Terchosi snok a Tuka-pör mai főtárgyalását. Őriási érdeklődés nyilvánult meg a mai tárgyaláson is és a padsorok zsúfolva voltak ismert politikusokkal.

Tuka Béla folytatta vallomását és az Obrodana-szervezetről beszélt. Vallomása folyamán elmondotta, hogy

nem tett olyan kijelentést, amely szerint Szlovenszót el akarja szakítani Csehszlovákiától. Ezután kijelenti, hogy az Obrodans nem tett semmi államelleneset.

rendekezett semmiféle katonai komitával. A szervezet maga a centralista kormány brutális üldözése miatt keletkezett és később egyesületté alakult át. Ekkor már szimpla tornaegylet volt. Arra

Ezután elmondotta, tudja, hogy a szervezetnek összesen 4000 tagja volt és nem 40-50.000, mint ahogyan azt mondták. A szervezet nem rendelkezett titkos fegyvertárral, nem állott összeköttetésben az emigráció vezéreivel és nem

a kérdésre, hogy Pozsonyban valóban forradalmat akartak csinálni, Tuka kijelenti, hogy ez részeg egyetemi hallgatók fantáziája volt, amelyet egy éjszaka ki is aludtak. Tagadja azt a vádat, hogy bármilyen érintkezésben lett volna a bécsi kémirodával. Az igaz, hogy megbízottját gyakran küldte Bécsbe, de csak azért, hogy cikkeket elhelyezze az ottani lapoknál.

Sor került a tót nemzeti párt lapjában írott híres inkriminált cikkére, amelyre azt mondotta Tuka, hogy az nem forradalomra való felhívás, nem is lázító, csupán filozófiai fejtegetés volt.

Tuka Béla vallomásának befejezése után a bíróság Snosth Antal szerkesztő kihallgatására tért át. Snosth kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek. Amikor a katonaságtól kilépett, egyedül célja a tót néppárt újra szervezése volt és ebben az irányban dolgozott. A kihallgatás után a bíróság holnap reggel nyolc órára helyezett el a tárgyalás folytatását.

Szervezett rablóbanda fosztogatja a hüvösvölgyi villákat.

Budapestről jelentik: A hüvösvölgyi és zugluti villák lakói tömeges fellejtést tettek ismeretlen tettesek ellen, akik sorra törtek fel villákat és a rendőrségtől bevezették a nyomozást, amely szerint megállapították, hogy a villangyedet egy husz tagu banda rabolja sorra, akik legutóbb Pintér Oszkár mérnököt törtek be egymás után kétszer és számos értéktárgyat vittek el.

Váratlanul elhunyt Szomoru István pécskai volt igazgató-tanító.

Szívizléshűtés ölte meg Szomoru Istvánt. — Szerdán temetik a megboldogultat.

Magyarpécskáról jelentik: Nagy halottja van Rovine (Magyarpécska) községnek. Szomoru István volt igazgató-tanító, érdemekben dus 40 évi működés után, az éjjel szívizléshűtésben hirtelen elhunyt. Szomoru István puritán jellemű ember volt, egész életében mindig a köz javára fordította nagy tudását. Négy évtizedes működése alatt egész generációkat nevelt fel. Halála nagy részvétet keltett az egész környéken is, ahol ismerték enné szervező és munkás tehetségét.

Szomoru Magyarpécskán 1863-ban született, mint egyszerű földműves szülők gyermeke. A tanítóképeztét Aradon végezte, amelyet kitüntetéssel abszolvált. Magyarpécskán először róm. kat. tanítónak választották meg 1882-ben, majd később, 1900-ban állami tanító lett. Az impérium árvételekor nem tett esküt és ekkor egyes odaadással járadozott azoknak az intézményeknek a felvirágoztatásán, amelyeket ő maga alapított. Így a Pécskai Takarékpénztárnak ügyvezető igazgatója, a helybeli hangya szövetség igazgatója s vezetője, a pécskai Hitelszövetkezet s temetkezési csoport alapítója, a pécskai Országgyűző Egylet alapítója s vezetője, a pécskai ipartestület gazdasági ügyének vezetője volt. Temetése holnap, szerdán délután 4 órakor lesz. Halálát feleségén, Mariska és Vilma leányain, Mihály fián, unokáin és testvéreit rokonaija gyászolja.

TARCA.

Van-e zsidó típus?

A spanyol király, a Hohenzollernek, a lávai hercegi családok zsidókra hasonlítanak? — Egyenes orruk van-e a zsidóknak vagy görbe. — A szőke haja, kékszemű zsidók. — Miről lehet felismerni a zsidókat?

A külön zsidó típus kérdésével kapcsolatos Hertz Frigyes a Washingtonban megjelenő „Science New-Letters”-ben a következőket közli:

— Fischberg hosszas tanulmányokat végzett most élő zsidó nemzedékeken, hogy a faji ismertetőjeleket megfigyelje és arra a következtetésre jutott, hogy homogén zsidótípus egyáltalán nincs. A zsidók minden országban mások és mások aszerint, hogy milyen népek közt élnek, amelyekhez többé-kevésbé asszimilálódnak.

A német zsidó sokkal inkább hasonlít egy másik némethez, mint palesztinai hibridosához. Ez a hasonlóság a koponyaalkatban, a test arányaiban, a bőr színében és az arcvonásokban nyilvánul meg. Egy Jeruzsálemben tartott gyermekszámítás kimutatta, hogy Asskenázjában száz gyermek közül negyven szőke volt és harminc kékszemű. A Németországban végzett vizsgálatnál pedig hetvenöt ezer zsidó gyermek közül minden századik világoszínű haja volt harminckettőnek és világos szeme negyvenhatnak. Ausztriában ez az arány huszonnyolc, illetve ötvennégy. Angliában huszonhat, illetve negyvenegy. Az arabjai

zsidóknak körülből fél óráig megegyezik a szőkebarna típusú, ezek közül is minden századik teljesen szőke (világoshajú, világoszemű) s szőke hajú), a többiek különböző faji ismertetőjeleket viselnek.

Ami pedig az orrt illeti, erre vonatkozólag is folytatott tanulmányokat Fischberg. Negyvenháromezret vizsgált meg és megállapította, hogy csak elenyészően kevés zsidónak van kampós orra, azonban ép ez a kevés számú kampós orr tűnik leginkább szembe és nem a nagyszámú egyenes orr. Száz zsidó férfi közül egyenes (görög) orra volt ötvenhötnek és száz asszony közül egyenes orra volt ötvenkilencnek. Száz megvizsgált közül mindössze tizenhárom kampósorru férfit és csak tizenhárom kampósorru nőt talált. Ebből is látható, hogy milyen felületes felfogás terjedt el a faji típusokról.

Ezek általában a zsidóknak tulajdonított faji ismertetőjelek tulajdonképpen nem is a zsidókat jellemzik, hiszen sok más népnél is fellelhetők. Ugyanevezett zsidó típusokat találhatunk az előkelő japán kaszt tagjai között, valamint a császári familiákban. — Egy előkelő tokiói dámat Európában mindenki zsidónak nézett. A jelenlegi spanyol király a legerősebben hasonlít ahhoz a karikatúrához, amellyel a zsidót ábrázolják egyes vicclapok. És ha figyelmesen megnézzük a Habsburg-ösök portréit, ezeken megöbörzött zsidó arcvonást találunk. Theodor Fritsch, a híres német antiszemita, a Hohenzollernek familiájában is felfedezett zsidó típusokat. Megtaláljuk ezeket a vonásokat a perni inkák képmásain is, továbbá egyes jávai hercegi familiáknál.

néhány német és francia arisztokrata családnál, a hollandi patricius familiáknál s nagyon sok primitív törzsnél és fajnál, mint például a délamerikai bakairóknál, délafrikai kaffereknél, a papuáknál, a polinéziaiaknál az északamerikai indiántörzseknel és így tovább. Sratz ezt meg is magyarázza. Azt mondja, hogy a zsidókülső az állandó egymáskeverés folyamánya. Ugyanez történik, mint az uralkodó dinasztiáknál, a kasztoknál, az arisztokrata familiáknál s az izolált vidékeken: kevés a keresztződés, teljesen hiányzik a más fajokkal való keveredés. A más fajokkal való keveredés hiánya eredményezte, hogy a zsidóság karakterisztikumai minden más fehér népnél erősebben kifejlődött.

Végül meg kell említenünk azonban annak, hogy a zsidókat többnyire már az első pillantásra meg lehet különböztetni minden más embertől, nem testi okai vannak. Pszichikai és szociális karakterisztikumaiából lehet felismerni a zsidókat: például a névből, a modorukból, a beszédmodorukból, a tekintetükből. Hogy pedig az életmód külső megnyilvánulásai mennyire befolyásolják az embert, arra Luschan mond el egy nagyon jó példát. Rodus szigetén a zsidók már négy évszázad óta monopolizálják a teherhordást, annyira, hogy szombaton nem is köthet ki a hajó ezen a szigeten. Ennek az eredménye, hogy a mai rodusi zsidó a legmagasabb emberek közé tartozik. Luschan szerint általában megközelítik a magasságukról horeskótokat és magasabbak, mint a szintén nyugati svédok. Ez az énterületen kiválasztásnak az eredménye.

Megmérgezte magát Seidner Sándor aradi fatermelő.

Seidner Sándor előre készült a végzetes lépésre. — Tettének oka alighanem a leromlott gazdasági viszonyokban keresendő. — A fatermelő öngyilkossága nem érinti a Seidner Bernát és Fia céget. — Seidner Sándort nem tudták magához téríteni és felépüléséhez kevés a remény.

(Arad, július 30.) Ma, a délutáni órákban megdőbberítő részleteiben különösen tragikus öngyilkosság híre terjedt e Aradon. Az öngyilkosság kiváltkép Arad urai társadalmát érintette egész közelről, amennyiben

azt Seidner Sándor, a Seidner Bernát és Fia cég beltagja, Aradváros előkelő köreinek közismert és közmegbecsülésben álló tagja követte el.

A tragikus eset részleteiről az Aradi Közlöny munkatársa az alábbi tudósításban számol be:

Seidner utolsó estje a végzetes tett előtt.

Seidner Sándor, a Strada Iosif Vuican (Kazinczy-utca) 7. számú saját házában lakik feleségével és Erzsike leányával. A fatermelő tegnap délelőtt érkezett haza hosszabb üzleti körútról és a legjobb hangulatban töltötte a tegnapi estét családja társaságában. Egyáltalában nem látszott meg rajta, hogy öngyilkossági tervvel foglalkozik. A délután folyamán még több üzleti levelezést intézte el otthon, este együtt vacsorázott a családjával és tízenegy óra tájban arra kérte a feleséget, hogy térjen nyugvóra, mert még több levelet óhajt megírni.

Felesége mitsem sejtve, eleget tett férje kérésének és lefeküdt. Amint is inkább nem találta különösnek férje kérelmét, mert az elmatlanságban szenvedett és emiatt Hersch Andor dr. háziőrsosa különböző ártalmatlan szerekkel már hosszabb idő óta kezelt. Seidner Sándorné amikor visszavonult hálószobájába, nem észlelt semmi különösöt. Férje egyszerűen vett tőle búcsút, éppen úgy, mint kisleányától, aki a nevelőnővel a ház másik részében aludt.

Felfedezték az öngyilkosságot.

Az öngyilkosság előzményeit még nem sikerült pontosan megállapítani, a legvalószínűbb az, hogy Seidner Sándor nyomban íróasztalhoz ült, megírta végrendeletét és a temetésre vonatkozó utasításait, majd feljegyzéseket készített függő ügyeinek elintézésére vonatkozólag. Ezután vehette be a mérget, amelynek összetételét eddig még nem sikerült pontosan megállapítani, az orvosok feltevése szerint azonban minden bizonnyal veronal, vagy medinal volt. Seidner Sándor a mérge bevétele után szintén visszavonult hálószobájába és lefeküdt a felesége mellé. Reggel, amikor Seidner felébredt, ugyancsak nem tapasztalt semmi különösöt és az sem vált gyanúsá, hogy férje a déli órákig nem ébredt fel, mert az volt a szokás Seidneréknél, hogy a háziőrsosa délelőtt kelti csak fel. Ma a háziőrsos, dr. Hersch Andor helyett dr. Steiner Jenő röntgenológus érkezett meg Seidner Sándorhoz és

akkor világosság derült a fatermelő megdőbberítő tetteire.

Steiner Jenő dr., amint az ágyhoz lépett, nyomban megállapította, hogy Seidner öngyilkosságot követett el és állapota igen súlyos.

Steiner után közvetlenül dr. Hersch Andor is odaérkezett, aki hívatta dr. Stauber Andort, majd átüzentek dr. Windholz Bélaért, a Therapia szanatórlumba, valamint dr. Wiener Imréért és dr. Róth Marcell egyetemi magántanárért.

Az orvosok azonnali gyomormosást alkalmaztak, ez azonban teljesen eredménytelen maradt, miután az öngyilkosságot már olyan stádiumban fedezték fel, midőn a mérge teljesen felszívódott a szervezetbe és épen ezért az orvosok elhatározták, hogy vérátömlesztéssel igyekeznek megmenteni a fatermelőt az életnek.

Vérátömlesztéssel sem tudják eszméletre téríteni Seidnert.

Több ajánlat közül az öngyilkos rokonának, Seidner Jánosnak a vérösszetételét találták a legmegfelelőbbnek, az ő vérével hajtották végre a vérátömlesztést. Mintegy

háromnegyed liter vért vezettek át Seidner János testéből az öngyilkosba, Seidner Sándor azonban továbbra is eszméletlen maradt és egy pillanatra sem tért magához.

Szempilla-reflexel egyáltalán nincsenek, ami a hűdés legsúlyosabb jele. Az éjjeli órákban tödővizényővel komplikálódott az öngyilkos állapota és az orvosok megállapították, hogy Seidner Sándor állapota teljesen reménytelen és aligha éri meg a reggelt.

Az öngyilkosságról értesítették a rendőrséget ahonnan Adamovici Péter ügyeletes rendőrkormányzó és Mihajlovics Milos bűnügyi osztályi titkár szálltak ki a helyszínre. Lusz Ferenc dr. hatósági orvossal együtt. A hatósági orvos a kezelőorvosokkal egyetemben állapította meg az öngyilkosság részleteit és ilyen értelemben vették fel a jegyzőkönyvet is.

Az erdélyi román sajtószindikátus kapta meg a constantai és herkulesfürdői játékkaszinók bérletét.

Bucurestiből jelentik: Az egészségügyi miniszteriumban ma bontották fel a játékkaszinók bérletére beérkezett ajánlatokat. Miután a sinaii kaszinó bérletét már kiadták, most csak a constantai, herkulesfürdői és a planicul-moldovei kaszinók bérletéről volt szó. A legkedvezőbb ajánlatot az erdélyi román sajtószindikátus tette, a

mely a constantai bérletért 4 millió 300 ezer lej, azonkívül egy millió forgalomig 35 százalékot, öt millióig 40 százalékot és azon túl 50 százalékot ajánl fel. Ugyancsak a herkulesfürdői bérletet is a román sajtószindikátus kapta meg, amely 601 ezer lej bért, egymillió forgalomig 25, 1—5 millióig 35 és 5 millió fölül 50 százalékot ajánl fel.

Egy bécsi kommunista lap „szenzációja” a Magyarországnak szállított német páncélautókról.

A budapesti rendőrség Németországban megrendelt páncélautója haladt át ma Bécsen és ezt „leplezte le” a Der Abend.

Bécsből jelentik: A kommunista Der Abend szenzációs cikket közöl, amelyben azt pattantja ki, hogy Németország gyors teherkocsiban páncélos autókat szállít Magyarországnak Ausztrián át. A cikkben élénken kiszinezi a kommunista lap a szállítmány útját. Elmondja, hogy a küldeményt, mint teherautót adták fel, azonban annyira be voltak deszkázva, hogy a teherautót seholsem lehetett látni és az alkalmazottak szükségét látták annak, hogy a küldeményt alaposabban szemügyre vegyék. Amint közelebről megvizsgálták, megállapították, hogy nem gépkocsikat, hanem páncélautókat tartalmaz a vagon, amely a 2159. számot viseli.

A küldemény tegnap este érkezett Bécsbe a keleti pályaudvarra, hogy ma délelőtt 10 órakor továbbítsák Magyarországra. Feladóként, a Der Abend cikke és nyomozása szerint, egy augsburgi cég szerepel, a címzett pedig Hauptmannschaft der ungarischen Hauptstadt. A lap ezután azt írja, hogy a vasuti alkalmazottak gyanusnak találták az egész küldeményt, mert ilyen szállításhoz külön fuvarlevél szükséges, azonban mégis továbbították a vaggont. A kommunista lap piszkoló, magyarfalo hangon fejezi be cikkét és kritika tárgyává teszi az osztrák hatóságokat, amelyek nem akadályozták meg azt, hogy a küldemény ne lépjen be magyar területre.

A „leleplezéssel” és az ügygel kapcsolatosan a budapesti Dunaposta távirati ügynökség illetékes helyen érdeklődött, ahonnan azt a felvilágosítást nyerte, hogy az egész eset ismeretlen. Amennyiben a Der Abend cikke valóban igaz, akkor is a dolog annyiban felel meg a tényeknek, hogy a budapesti rendőrség

Kombinációk az öngyilkosság okáról.

Seidner Sándor öngyilkosságának híre egész Aradon mélyeséges megdőbberést keltett és nyomban megindultak a kombinációk, vajjon mi indíthatta a fatermelőt végzetes tettének elkövetésére. A hátrahagyott levélből egyáltalában nem tűnik ki a tragédia oka és így csupán azt az általános ismert és a mai gazdasági okoknak tulajdonítható magyarázatot lehet a tett elkövetésénél elfogadni, hogy a fatermelő az utóbbi időben nyomasztó gazdasági krízis hatása alatt üzleti kellemetlenségei voltak.

Seidner Sándor Arad ipari és kereskedelmi életének kimagasló személyisége, aki üzleti kötelezettségeinek mindig a legteljesebb pontossággal óhajtott eleget tenni és most tekintettel arra, hogy az utóbbi időben több üzleti kellemetlenség érte, sokat panaszkodott, hogy a mai viszonyokhoz nem tud asszimilálódni, mint ahogyan nem tud asszimilálódni a régi világ egyetlen kereskedője sem. Ezek az önkéntelenül kinálkozó kombinációk, amelyek tekintetbe jöhetnek az öngyilkosságnál. Seidner Sándor öngyilkossága azonban nincs kihatással a cég üzletkörére, mert az továbbra is a legteljesebb mértékben eleget tesz fizetési kötelezettségeinek.

Seidner állapota aggasztó.

A késő éjszakai órákban, közvetlenül lapzártá előtt, két órakor ismételten érdeklődünk Seidner Sándor állapota iránt és azt a felvilágosítást kaptuk, hogy állapota változatlanul továbbra is aggasztó. Életbenmaradásához kevés a remény.

most kapta meg kisméretű rendőrpáncélautóját, amelyet a parlament az 1928—29-es költségvetésében nemrégiben szavazott meg és így a kommunista sajtóorganum szenzációja egészen jelentéktelen ügyvé zsugorodik össze, amelynek egyetlen érdekessége az, hogy legalább a kommunista lap mentalitása éles reflektorszimbólum tünhetett elő a maga magyar-ellenes, uszító képében.

Agyonverték a templomiggláló szovjet-delegátusokat.

Három napos harc egy templomért.

Moszkvából jelentik: A szovjet kiküldöttelei a főváros közelében fekvő egyik községben le akarták foglalni a templomot. A lakosság azonban fellázadt és kétezer főnyi erősen felfegyverzett tömeg támadt a szovjet delegátusokra, akiket agyonverték. Katonaszókat küldöttek a lázadók ellen, akik azonban bevették magukat a templomba és onnan harcoltak. Három éjszaka és három napon át folyt a véres harc, míg a szovjet csapatok végre elfoglalták a templomot. Számos halálos és sebesülés történt a harcok alkalmával.

Gyomorrontás, gyomorégés, fejfájás,

rendetlen székelés esetén ne használjunk mást mint dr. FÖLDES-féle SOLVO hashajtó pirulát. A legjobb vértisztító és epehajtó szer. — Kapható dr. Földes gyógyszeráránban.

Csendes város lesz Aradból.

Mi a közcsendháborítás az új városi szabályrendelettervezet szerint? Este tizkor elhalkul Arad. — Lesz dolguk a fertálmestereknek éjjel is. — Nyilatkozat a készülő rádiórendeletéről.

(Arad, július 30.) Az aradi rádióamatörök körében feszült érdeklődéssel várják a városi szabályrendeletet, amely hivatva lesz szabályozni a rádiózást, illetve a „lautsprecherok” használatát. Ez a szabályrendelet, amely azonban nemcsak a rádiók használatára, hanem mindenféle zenére vonatkozik, most elkészült és a város interimár-bizottsága legközelebbi, azaz csütörtöki ülésén kerül letárgyalásra.

Este tíz óra után csendes a város.

A szabályrendeletben a közcsend háborításának minősítik, ha esti tíz órától reggeli öt óráig valaki hangosan énekel, vagy kiabál, akár a város uccáin, akár magánlakásokban. Ugyanez vonatkozik a zenére is. Ez a rendelkezés kiterjed a kávéházak, vagy vendéglők terraszain játszó zenekarok működésére is, tehát a terraszokon

esti tíz óra után a zenének már nem szabad játszania.

A rádió-hangszórók, valamint gramofonok használata nyitott ablakok mellett este tíz órától reggeli öt óráig szintén tilos. Azok az üzletek, amelyek rádiók, vagy gramofonok eladásával foglalkoznak, reggeli öt órától esti tíz óráig működtethetik készülékeiket, azonban csak úgy, ha a tölcser az üzlet belsője, tehát nem az ucca felé szórja a hangot.

Este nyolc óra után a nyilvános helyiségekben, tehát kávéházakban, vendéglőkben, bodegákban felállított rádiók hangszórói csak zárt helyiségekben működhetnek, addig az időpontig, míg a zenének a város területén szólnia szabad.

Kivétel a Marospart s városliget.

Az éjszakai csend biztosítására szóló rendelet kivételes helyzetet biztosít a város külső részein lévő lokálokra, amennyiben a Marosparton, városligetben, a kioszkban, valamint a vasúti vendéglőben s a többi, városon kívül eső helyiségekben, a megállapított időponton túl is szabad a zene.

A szabályrendelet többi része a végrehajtásra és a büntetésre vonatkozik. A végrehajtással a rendőrséget és fertálmestereket bízzák meg, azonban a kihágást konstatálni csak a polgármesternek és a permanensbizottság tagjainak, a városi orvosoknak és mérnököknek, valamint rendőrtiszteknek lehet. A büntetés 5000 lej pénzbírság, vagy visszavesztés esetén, 15 napig terjedő elzárás lesz.

„Nem akar rosszat a város”.

A kissé szigorú rendelkezés ügyében az Aradi Közlöny munkatársa beszélgetést folytatott a városvezetőség egyik tagjával, aki a következőket jelentette ki:

— Téves volna azt hinni, hogy a város az egyéni szabadságot akarja korlátozni eme rendelkezésével. A helyzet az, hogy minden irányból panaszok érkeztek be, amelyek szerint a szenvedélyes rádióamatörök és más zenekedvelők nincsenek tekintettel polgártársaik éjszakai nyugalma. Ha pedig

egyéni szabadság a rádiózás, éppen úgy annak kell tekinteni azt, ha valaki a fárasztó napi munka után aludni akar.

Ugyanígy elbírálás alá tartozik a terraszzene is. Tehát ezt a kérdést rendezni kellett. A tervezet még nem végleges. Többen a nyári időszakban korainak találják az esti tíz órai határidőt. Szó lehet arról, hogy ezt tizenegy órára toljuk, bár tekintettel kell lenni azokra a házakra, ahol betegek és kisgyermekesek vannak. A magánlakásokról szóló rádiórendelet

nem vonatkozik a magánházakra, csak a többi lakásos bérházakra.

Az azonban — hogy a város jóakarátát behívnak — itt is kijelentem, hogy a szigorított rendelkezések végrehajtására csak konkrét fellejtés alapján kerülhet sor. Tehát, ha a szomszédoknak semmi kifogásuk nem lesz az esti tíz óra után való rádiózás ellen, a város nem fog beavatkozni. Éppen ma jelent meg a városházán egy közismert aradi háztulajdonos, régi aradi polgár, aki követelte a rádiószabályrendelet sürgős megszavazását,

mert sem ő, sem családja nem tud aludni a szomszédok rádiózása miatt. A város vezetőségének eleget kellett tenni a minden oldalról megnyilvánuló kívánságnak, de amennyire lehet, igyekezni fog a zenekedvelők és rádióamatörök kívánságait is teljesíteni. Ha valakinek erre vonatkozólag javaslata, vagy kívánsága van, terjessze be a városhoz, figyelembe fogunk minden tanácsot venni.

Anglia és Amerika visszafejleszti flottáját.

Londonból jelentik: Macdonald tárgyalásokat folytat a londoni amerikai nagykövettel, az amerikai-angol flottaegyezmény tárgyában. Szó van arról, hogy még ezen a héten létrejön a megállapodás, amelynek ér-

Szünidőre diákok kötetenként 2 lejért olvashatnak KERPELNEK.

Eddig a nyilatkozat, amely egyszerre többféle szempontot világít meg. Arad rádióamatörjei és zenekedvelői most nagy érdeklődéssel várják a hozzászólásokat és a szabályrendeletet, amely mindenkinek igazságot kell, hogy szolgáltatson, a zenekedvelőknek éppen úgy, mint azoknak, akik a legszebb zeneszámnál is többre becsülnék pár órai jó, egészséges alvást.

Marosi Rudolf.

telmében kölcsönösen visszafejleszti a két állam flottáját. A megegyezés után megfelelő együttes előterjesztést tesznek Franciaországnak, Olaszországnak és Japánnak.

Egy aradi származású orvos nagy sikere a párisi aktinológiai kongresszuson

Dr. Bródy Károly előadása.

Párisból jelentik: Most zajlott le az első internacionális aktinológiai kongresszus, amelyen a fénynek, mint a sugár-gyógykezelésnek a fontosságát tárgyalták a nagygyűlés tudós résztvevői. A hivatalos francia tudományt dr. Bródy Károly magyar származású orvos képviselte, akiről éppen a közelmúltban derült ki, hogy aradi származású és itt hosszú évekkel ezelőtt, mint fakereskedő működött, este pedig egy aradi lap szerkesztőségébe járt be dolgozónak.

Dr. Bródy Károly, akinek jelenleg a grasse-i szanatórium igazgató- főorvosa, a fény terápiajának egyéni tapasztalatai alapján szerzett tudományos kutatásait ismertette és az utána következő diák vita folyán a többi tudósok teljesen dr. Bródy álláspontját tették magukévá. A jövő esztendői fizio-terápiái kongresszust a belga Lüttichben tartják meg, amikor szintén dr. Bródy Károly lesz a hivatalos francia tudomány képviselője.

Ujabb terhelő tanu Bauer ellen.

Valószínűtlen: tartják, hogy a megtört Bauer rövidesen beismerő vallomást tesz. — A bécsi rendőrség hivatalos jelentése. — Fellner kártérítési pert indít az osztrák állam ellen.

Bécsből jelentik: A rendőrségben jelentkezett egy villanygyári munkás, aki azt állította, hogy a lajzi gyilkosság napján látta Bauer Gusztávot a Vadaskertben, aki egy nő aranyláncot kínált eladásra egy vendéglő terraszán. A vadaskert egyik kertésze szintén látta Bauert a gyilkosság napján. Berlini jelentések szerint Bauer ma a vizsgálóbíró előtt beismerte, hogy Fellnernél valóban a Vadaskertben tartózkodott azon a napon, amikor meggyilkolták. A tettet azonban tagadja, Bauer vasárnap idegsokkot kapott és azóta semmi táplálékot nem vesz magához. Az a vélemény, hogy a megtört ember rövid időn belül beismeri, hogy a gyilkosságot ő követte el.

A bécsi rendőrség ma hivatalos kommunikált adott ki a lajzi vadaskertben elkövetett gyilkosság ügyében. A hivatalos jelentés szerint Bauer Gusztáv bevallotta, hogy 1927. július 17-én kiment a Délvasút állomáshoz Fellnerné elé, majd veje együtt elment Spiegeluccal lakására. Itt az asszony több szörnyedarábot adott át neki értékesítő, majd amire

ő 1000 schilling előleget is adott. Az értékesítéssel azután megbízott egy első kerületben dolgozó szűcsöt. Az asszony délben egy óra körül távozott taxin a lakásáról és azóta nem látta. Nem tudja, hogy hova ment az autón.

A monakói rendőrség ma értesítette a bécsi rendőrséget, hogy Fellnerné többször kijelentette, hogy 200.000 frank értékű ékszerei vannak. Miután ezek az ékszerek sehol sincsenek, a nyomozás ebben az irányban is folytatódik.

Budapestről jelentik: Fellner András, akit a lajzi gyilkossággal gyanúsítottak — mint megírtuk — Budapestre érkezett. Az ügyvédek egész raja ostromolja, hogy indítson sajtópert a lapok ellen, amelyek őt gyilkosnak nevezték. Fellner dr. Weisz Odön ügyvédet megbízta, hogy indítson kártérítési pert az osztrák állam ellen, mert amikor már kiderült ártatlansága, még napokon keresztül fogva tartották és ezért őt nagy anyagi és erkölcsi károsodás érte. Fellner több százezer schillinget követel az osztrák államtól.

Irodalom és művészet

* Az aradi Nyári Színház heti műsora. Szerda: Viola Margit bucsufellépése és jutalomjátéka: Erdészlány (operett). Csütörtök, péntek: nincs előadás. Szombat: Balázs István és Galetta Ferenc bucsufellépése és jutalomjátéka: Eltörött a hegedűm (operett). Vasárnap délután 4 órakor: A karaszemélyzet jutalomjátéka: Nóta vége (operett). Vasárnap este: Kertész Mancsi bucsufellépése és jutalomjátéka: Miss Amerika (operett).

* Ma este Viola Margit bucsuja az Erdészlányban. Ma este bucsuzik el Aradtól a tapsos estek, meleg premerek primadonnája és a bucsu minden bizonnyal impozáns lesz ahhoz a közszereplőhöz, amellyel az aradi közönség mindig körülövezte Viola Margitot. Arad közönségének hosszú időnk óta nem volt olyannyira rajongva szeretett primadonnája, mint Viola Margit, aki a szó nemes értelmében primadonna volt a színpadon, első asszony, az ünneplés, a nagyszerű, akinek távozása fájdalmas. Arad közönsége szeretetének minden eszközével halmozta el a színpadon a

primadonnát, így minden bizonnyal a ma esti bucsu feledhetetlenül szép élmény lesz Arad színházi életében.

* Szombaton Balázs és Galetta, a két bonviván tartják bucsujukat és jutalomjátékukat a szezon legforróbb sikerű operettjében, az Eltörött a hegedűmben. Ritka alkalom, amikor egyszerre két bonviván áll a bucsu ünnepélyes keretében, ritka alkalom arra, hogy a közönség versenyezve ünnepelje a két kedvencet. A közönség ne vegye szokatlannak, hogy a kedvencek személyesen hívják meg, ez csak tisztelet a művészek részéről. A két bonviván bucsuja szintén érdekessége lesz a színpadnak.

* Vasárnap este Kertész Mancsi bucsufellépése és jutalomjátéka a Miss Amerikában, az új slágerben. A népszerű szubrettet a jövőre Amerika magyar közönsége fogja megcsodálni és így teljesen érthető a közönség érdeklődése, amelyet a bucsu iránt már most tanusít. A Miss Amerikában a remek szubrett legjobb szerepét alakítja.

Vasárnap bezárulnak az aradi színház kapui.

Szezonvégi mérleg az idei aradi színi évről. — Jobb prózatársulatot vár a közönség Szendreytől.

(Arad, július 30.) Átküzdött színiszezon után néhány nap múlva becsukódnak az aradi színház kapui. Még négy bucsuelőadás és a társulat nyári színete vasárnap megkezdődik. Az évad lezajlása után a társulat munkájára most már nyugodt távlatból higgadt bírálattal tekinthetünk vissza. Erre talán éppen azért van leginkább szükség, mert az új szezonra átszervezett programmal készül fel Szendrey Mihály, és ennek kapcsán nem látszik érdektelennek egy-két megjegyzés a múlt esztendő teljesítményéhez.

Előjáróban kell leszögezni, hogy Szendrey a lefolyt évadban rengeteg kedvezőtlen jelenséggel küzdött meg. Pedig a szezonelő a legszebb reményekre jogosító keretek között indult meg, azonban az abnormális hideg beálltával a színház átfüthetősége folytán megcsappant a közönség érdeklődése. Fokozta az inséges anyagi helyzetet aztán az, hogy az Arad—Timisoara színikapcsolat megszűnt és az aradi színtársulat a román propaganda társulatok vendégjátéka alatt, 43 nyelvi teljesen kereset nélkül állott.

A katasztrófa akkor elkerülhetővé válna, azonban Aradváros vezetősége segítségére sietett a színtársulatnak és 200.000 lejes segínyt utalt ki. De a színház menete továbbra sem javult fel és a 200.000 lejt csakhamar fölemésztette a társulat óriási gázsikkolt-sága. A marosvásárhelyi és dévai állomások egyáltalában nem váltak be, úgy, hogy a színtársulat valóban a legnagyobb erőfeszítéssel húzta ki a szezonot most a szezonzárásig.

Kétségtelen, hogy Szendrey Mihály ezernyi akadályoztató körülménnyel terhesen vergődte végig az idényt, azonban ugyanugy kétségtelen az is, hogy Szendrey Mihály társulatának sarkalatos hibája volt, hogy két szélsőséggel oldotta meg a társulata szervezését. A jól összeállított operettegyüttes mellé szokatlannak és az aradi nivónak semmiképpen meg nem felelő prózaegyüttest szervezett az igazgató és amíg az operettegyüttes a szezon derekán egy-egy operettet 30—35 előadásig is felszínen tudott tartani, addig a közönsérgyengébb prózaegyüttes még a premiereket is általában üres házak előtt játszotta le, aminek kétséget kizáróan egyedül az volt az oka, hogy a közönségbe átszűrődött a prózaensemble több hibája.

Igy történetelt meg az, hogy az aradi közönség, melyet Szendrey Mihály a múltban éppen a próza látogatására nevelt, teljesen kiszokott a színházról és a prózaelőadások ugyancsak csak azt a célt szolgálhatták, hogy ezalatt az operett együttes pihenjen, vagy újdonságra készüljön fel. Szendrey Mihály ismerte fel talán most legjobban a helyzetet és ép ezért az új szezon felépítésénél föltétlenül szem előtt kell tartania azt a célt, hogy társulata mindkét irányban megfeleljen a követelményeknek és a művészi színvonala teljesen egy síkon mozogjon.

Bebizonyosodott, hogy a legsikerültebb operettegyüttes és az operettek legteljesebb sikere mellé is elengedhetetlenül fontos a hibátlan prózatársulat és a szezon anyagi helyzetének egyik legfontosabb biztosítékát képezik a jó prózaelőadások is. Arad közönsége megbizik Szendrey Mihály személyében. Erre enged következtetni az a bizalom, amely a jövő esztendői bérletek összeírásánál a közönség részéről megnyilvánul. De az előlegezett bizalom mellé egy kérést, jogos kérést mellékel a közönség: a próza régi, magas nivóra való emelését. Szendrey Mihály 31 esztendősi igazgatói múltja nyitott könyvként áll az aradi közönség előtt és garanciát nyújt arra, hogy a hibák feltárását nem hagyja figyelmen kívül: az új szezonban zenekaros házak jelzik majd ismét a próza-premierek sikerét.

Emellett azonban meg kell jegyezni azt is, hogy Szendrey Mihálynak a szervezkedésnél és a nyívs. társulat megalakításánál, már most

kell nyugodt alapot éreznie maga alatt, amelyet leginkább az segít elő, ha a közönség már most biztosítja támogatásáról az igazgatót és

Aradi uriasszony súlyos balesete.

Dr. Lövinger Miksáné ma délelőtt megbotlott egy aszfaltrepedésben és karját törte.

(Arad, július 30.) Dr. Lövinger Miksáné, dr. Lövinger Miksa volt aradi kórházi főorvos feleségét, súlyos szerencsétlenség érte ma délelőtt Aradon, a Minorita-bérlház előtt. Az uriasszony leányával, dr. Háber Józsefnével sétált a strada Bratianu (Weitzeruccán) és a Varga-fele temetkezési intézet előtt egy aszfaltrepedésben megbotlott és elesett. Dr. Lövingerné segítségére siettek a járókelők és bevitték egy közeli üzletbe. Az uriasszony rendkívül erős fájdalmat érzett bal karjában. Azonnal értesítették az házban lakó dr. Pécsi Zoltán orvost, aki lesietett és megállapította, hogy

dr. Lövinger Miksánénak eltört a bal alsó karja.

a bérletösszeírásban minél nagyobb számban vesz részt. Magyar kulturakötelesség ez. Arad magyar közönsége nem hagyhatja el azt a zászlót, amelyre a magyar kultúra szent jel-szava van fölhímezve. És ha a legutóbbi időben ez a himzés kissé megkopott is, Szendrey neve és múltja zálog arra, hogy a himzés arany fonala ismét a régi fényben fog csillogni.

Dr. Pécsi ideiglenes kötést alkalmazott és megérkezett a helyszínre dr. Török Dezső orvos is. Kocsiba ültették a súlyosan sérült uriasszonyt és beszállították a Therapia szanatóriumba, ahol törött karját gipszbe tették.

Dr. Lövingerné csodálatos önráhamat tanusított. Egy pillanatra sem vesztette el lélekjelenlétét és önmaga intézkedett, hogy a szanatóriumba szállítsák. Az uriasszonyt ma délután hazavitték lakására és ott részesült orvosi kezelésben.

Orvosi vélemény szerint néhány hét múlva a sérülésnek nyoma sem marad. Dr. Lövingerné súlyos balesete általános részvétet kellett Aradon és ma délután számosan látogatták meg a szerencsétlenül járt uriasszonyt.

Rablóvilág a Duna mentén és Besszarábiában.

A rablók véstörvényszéket tartanak a csendőrök fölött, halálra ítélték őket és azután megkegyelmeznek nekik.

Bucurestből jelentik: Több alkalommal beszámoltunk arról, hogy egy veszedelmes rablóbanda garázdálkodik a Duna deltájának környékén, ahol valóságos rettegésben tartják a környék lakosságát. A banda vezére Cocos, egyike a legveszedelmesebb utonállóknak, akéhez hasonló nem garázdálkodik a régióban Terente és Balan óta. A csendőrség a katonasággal karöltve, valóságos hajtóvadászatot rendez kézrekerítésére, eddig azonban a legszélesebbkörű intézkedések dacára sem sikerült ezt a veszedelmes banditát elfogni. Aldozatainak száma napról-napra növekszik és minden egyes bűncselekmény után nyomtalanul eltűnik, úgy, hogy hiába keresi a csendőrség. Tekintettel arra, hogy a banda garázdálkodása mind nagyobb méretű lesz, az illetékes hatóságok a banditákat üldöző csendőrséget megerősítették és működésének területét körül akarják zárni és a gyűrit mind szorosabbra vonva, akarják ártalmatlanná tenni ezt a veszedelmes rablóbandát.

A Duna deltájában Cocos bandáját üldözik a csendőrök és ugyanekkor Besszarábiában egy másik rablóbanda garázdálkodik Chisinauból érkezett jelentések szerint az utóbbi időben egy utonálló banda tartja rettegésben Besszarábiát. A banditák az utasokat és kereskedőket fosztogatják és különösen Lapusna megye lakóit terrorizálják. A csendőrség mindent elkövetett, hogy a banditákat kézrekerítse, de eddig eredménytelenül.

A napokban a Carpeni—Hancesti országúton a banditák két csendőr őrzete mellett utazó kereskedő karavánt támadták meg. A banditák először a csendőrökre vetették magukat és leigyekeztek őket. Mialatt a banditák a csendőröket ütötték, egy közeli fegyverrel kényszerítette a kereskedőket, hogy a földre fektüdjenek.

Miután a csendőröket félholtan verték, a kereskedőket kényszerítik és nagyértékű pénzt és árut raboltak el, sőt egyeseket még a ruhájuktól és a cipőjüktől is megfosztották.

A banditák ezután rögtönzött törvényszéket alakítottak és a csendőröket halálra ítélték.

Később azonban megkegyelmeztek nekik azzal a föltétellel, ha nem fogják őket üldözni. Ezután visszaadták a csendőröknek fegyvereiket, természetesen töltény nélkül, majd eltűntek a meresei-i erdőben.

A súlyos sérüléseket szenvedett csendőröket a kereskedők a hancesti-i kórházba szállították és telefonon értesítették a lapusnai csendőrparancsnokságot.

Nagyobb csendőri készültség indult a rablók üldözésére, de eddig eredménytelen volt minden fáradozásuk, mert a banditákat kézrekeríteni nem sikerült.

MÖGGYÖTTÜNK!

Találkozunk AZ APOLLO MOZGODÁBAN
Göre Gábor bíró ur s. k.

Velem van a Durbints sógor még a Kátza cigány ö. m. a. f.
mög a jányom a Martsa, mög a sógor felesége.
Bileták már ma kapkodhatók Az Apollo mozgoda ablakából.

Göre Gábor mög a Durbints sógor

Gárdonyi Géza regénye után színpadon alkalmazta NOTI KAROLY.
A filmet szereplő művészek személyes fellépésével.

Csak 3 napig! KACAGTATÓ, TANCOS és ÉNEKES FILMSZKEGCS Csak 3 napig!
ARAD IGAZI NYARI SZENZÁCIOJA

MA, SZERDATOL AZ APOLLOBAN.

Mérsékeltén emelt 10, 20, 30 és 35 lejes helyárrakkal. — Jegyelővétel egész nap.

H I R E K.

Tisztességtelen verseny az aradmegyei autófuvarozás terén.

A megye vezetősége az engedély nélküli autófuvarozók ellen.

(Arad, július 30.) Szigorú rendelkezéseket léptetett a mai nappal életbe a megyei prefektúra az autófuvarozókra nézve. Ismeretes, hogy a megye több koncessziót adott ki a megyében autóbusszállítóknak, akik ezért tekintélyes illetéket fizetnek. A Koncesszionált vállalkozók részéről most számos feljelentés érkezett a megyei prefektúrára, amelyekben közlik, hogy több magánautós fuvarozásokat végez, anélkül, hogy iparengedélye volna, vagy valamilyen illetéket fizetne érte. Ezzel tisztességtelen konkurrenciát csinálnak a koncesszionált vállalkozóknak.

A feljelentésekkel kapcsolatosan Aradmegye vezetősége ma körrendeletet küldött széjjel az egyes főszolgabíróknak. Ebben közölték, hogy csak azok a vállalkozók fuvarozhatnak autókön, akik iparengedéllyel bírnak és megfelelő ellenőrzés alatt állanak. A közgazgatósági hatóságok az engedély nélkül működő vállalkozók ellen a legszigorúbban lépnek fel.

— **Időprognózis.** Változékony idő várható, még sok helyütt esővel, esetleg zivatarral, lényeges hőváltozás nélkül.

— **A szeptemberi érettségi.** Bucurestből jelentik: A közoktatásiügyi minisztérium rendeletet adott ki, amely szerint a szeptemberi baccalaureatusi vizsgát minden jelölt ott tartozik letenni, ahol a liceumot végezte. Kivételes esetekben, amikor a jelölt más városba költözött, a vizsgát új lak helyén is leteheti. Ilyen esetekben a kérvények a minisztériumba nyújtandók be.

— **Venzelosz európai útja.** Athénből jelentik: Venzelosz miniszterelnök szeptember második felében meglátogatja Berlint, Budapestet, Varsót és Párizst.

— **Meghalt Belgrád katonai parancsnoka.** Belgrádból jelentik: Milosavljevics Mirkó hadvezényelőségi parancsnoka, ma hirtelen meghalt. Temetése nagy pompával fog végbemenni.

— **A Graf Zeppelin viládkörüli útja.** Friedrichshafenből jelentik: A Graf Zeppelin augusztus 13-án indul el viládkörüli útjára. Terv szerint 17-én Tokióban lesz, 6 nap alatt átkel a Csendes-óceánon és Los Angelesben érkezik ki. Azután visszatér Németországba.

— **A megyei nyugdíjasok megkapják pótlékaikat.** Ismeretes, hogy Aradmegye vezetősége nemrég előterjesztést tett a belügyminisztériumhoz, amelyben kérte, hogy a megyei nyugdíjasok részére augusztus 1-én 1929 január 1-ig visszamenőleg folyósítsák a megszavazott pótlékokat. Az előterjesztésre ezideig nem érkezett válasz. Ma érdeklődtünk ezügyben az aradi prefektúrán, ahol azt az információt kaptuk, hogy a Casa Generala de Pensii (Központi Nyugdíjpénztár) két nyugdíjas esetével kapcsolatosan azt az elvi jelentőségű döntést hozta, hogy a pótlékokat be kell tudni a nyugdíjba. Ezzel Aradmegye és Arad nyugdíjasai jelentős különbözethez jutnak.

— **Szerencsétlenség a gurahonci állomáson.** Gurahoncról jelentik tudósítónk: Ma délután fél tíz órakor súlyos szerencsétlenség történt a gurahonci állomáson. A Brádról érkező motoroshoz egy kocsit akartak hozzákapcsolni. A kapcsolást Gábris Joan motorkezelő-segéd végezte és olyan szerencsétlenül került jobb keze a két ütköző közé, hogy azok teljesen összelapították. A szerencsétlenségről azonnal értesítették dr. Babuta CFR főorvost, aki megjelent a helyszínen és sürgősen látta Gábris egyik ujját azonnal amputálni. A műtét után a szerencsétlenül járt vasutat Aradra szállították, ahol elhelyezték a kórházban.

— **Sziklaomlás emberhalállal.** Breslauból jelentik: Az Oriás-hegységben sziklaomlás történt és a legördülő sziklák elsodorták az épülőfélben lévő menedékházat. A házban öt munkás volt, akik közül hárman meghaltak és ketten súlyosan megsebesültek.

Legjobbban étkezhet

a Központi (volt Ujságíróklub) kert-helyiségében.

Külön futár viszi Bucurestibe Aradváros vagyoni kimutatását.

A városi vállalatok kommercializálása. — Arad memoranduma.

(Arad, július 30.) Nagy munka folyik az aradi városházán, ahol a városi vállalatok kommercializálására vonatkozó miniszteri rendelet alapján statisztikát készítenek a város vagyonáról. Mint az Aradi Közlöny annakidején megírta, a minisztérium kérdőíveket küldött az aradi városházára s ezeknek sürgős kitöltését rendelte el, hogy mielőbb megtörténhessen a városi üzemek kommercializálása. A kérdőívek alapján azt kellett Aradnak közölnie, mennyi üzeme van, mit adott bérbe, mire adott ki koncessziót és mely üzemeket kezel saját rezsiben. Ma sürgős távirat érkezett erre vonatkozólag a város vezetőségéhez, amelyet a minisztérium arra szólított fel, hogy a legsürgősebben készítse el a kimutatást és küldje be egyenesen a kereskedelmi és iparügyi minisztériumhoz.

A távirat nyomán Stefanut Sabin városi titkár megbízást kapott arra, hogy még a mai nap folyamán készítse el a város memorandumát és továbbítsa a minisztériumnak. A kimutatásban a

— Felszegezte kariát egy fakeresztre. Belgrádból jelentik: Egy Bojanics nevű gazdálkodó vallási örületében kiment a temetőbe és itt felszegezte egyik kariát egy fakeresztre. A gazdálkodó meghalt sérüléseibe.

város gazdasági hivatala jelenti, hogy kisebb leelő és kertészetén kívül, földjei túlnyomó részben bérbe vannak adva. Egyben statisztikát mellékel a bérbeadott földekről és más városi ingatlanokról.

A legfontosabb a városi üzemek jelentése, a mely szerint Aradváros jelenleg a gáz, jég, vízvezeték és csatornaüzemeket, valamint a személy- és teherszállítást tartja saját rezsiben. A közlekedést egy kisvasuti szerelvény és hat autóbussz bonyolítja le, míg négy vonalon koncessziót adtak ki. A koncessziók tulajdonosai ideiglenes, bármikor visszavonható engedélyt kaptak, amelyért bruttó jövedelmük 10—20 százalékát fizetik a városnak. A kimutatásban szerepel még a mérnöki és pénzügyi hivatal jelentése. Az összesítést Stefanut Sabin végzi együttes memorandumban és holnap reggel az egész aktacsomót külön futárral küldik el a minisztériumba.

Augusztus elsején lép életbe az új vámtarifa.

Kétféle tarifa. — Az autók vámilletéke.

Bucharestből jelentik: Augusztus elsejével életbe lép az új vámtarifa. A pénzügyminisztérium ma körrendeletet intézett valamennyi vámhatósághoz, részletes utasítást adva az új tarifák alkalmazására vonatkozólag. A körrendelet mindenekelőtt felhívja a vámközvegek figyelmét arra, hogy a vámtételek papírjaiban vannak megállapítva, nem mint eddig, arany-lejtben.

Kétféle vámtarifa vált: általános és minimális. Azokkal az országokkal szemben, amelyekkel Románia kereskedelmi szerződést kötött, a minimális tarifák alkalmazandók, a többiekkel szemben az általános tarifákat kell követni. Az autók vámilletékét nem súlyuk és karosszériájuk alapján állapítják meg, hanem értékük szerint. 150 ezer lejig az érték 12 százaléka, azon túl 36 százaléka a vámilleték.

Letartóztatták az aradi ügyészség átitkárát

Fericean Simeon gáji asztalos a szélhámós, aki ügyészségi titkárnak adta ki magát és elcsalt egy bérestől 450 lejt. — Iskolai bizonyítványokat is hamisított a gáji asztalos.

(Arad, július 30.) Veszedelmes szélhámóst tartóztatott le ma az aradi ügyészség. Megírta az Aradi Közlöny, hogy néhány nappal ezelőtt Kovács Florea kurticsi szolgalegény feljelentést tett az ügyészségen egy ismeretlen fiatalember ellen, aki ügyészségi titkárnak adta ki magát és kicsalta tőle megtakarított pénzét. Kovács mintegy öt hónappal ezelőtt Hans Ferenc ujaradi gazdálkodóhoz szegődött munkára, gazdája azonban — állítása szerint — öt hónapig dolgoztatta és most, hogy a bérét kérte, bűnvádi feljelentést tett ellene lopás miatt. Utközben összetalálkozott egy fiatalemberrel, akivel beszédebe belegyedett és elmondta neki panaszát.

— Maga éppen jó helyen jár — mondotta a fiatalember — én vagyok az ügyészségi titkár, majd elintézem a maga dolgát.

Az ismeretlen fiatalember felment Kovácscsal az ügyészségre, ahol — mint azt megírtuk — takarítás után a szobákat szellőztették és senki sem tartózkodott az irodákban. Leült az egyik asztal mellé és rövid jegyzőkönyvet vett fel, miután elmondatta Kovácscsal, hogy miképp is történt a dolog. Amikor készen volt, alá is íratta vele a jegyzőkönyvet és megkérdezte, hogy mennyi

pénze van. Kovács megmutatta, hogy egész vagyona 450 lej, amit a „titkár ur” el is vett tőle azazal, hogy kell bélyegre. A jegyzőkönyvet azután otthagya az asztalon a többi iratok között és azt mondotta Kovácsnak, hogy elvezeti az ügyészhez is és interveniál nála az érdekében. Amikor a Csánádi-palota elé értek, jelezte Kovácsnak, hogy várja meg, mert megnézi, hogy odahaza van-e az ügyész. Kovács azonban hiába várt, mert a „titkár ur” a másik kijáraton keresztül eltűnt.

A feljelentés után megindult a vizsgálat, melynek eredményeként letartóztatták Fericean Simeon gáji asztalost aki több szélhámosságot követett el. A lakásán házkutatást tartottak mely alkalmával több iskolai bélyegzést találtak. Kihallgatásakor bevallotta, hogy

hamis iskolai bizonyítványokat készített és azokat jó pénzért értékesítette.

Bevallotta azt is, hogy ő volt az, aki mint ügyészségi titkár becsapta Kovács kurticsi szolgalegényt. Ügyében most tovább folyik a vizsgálat és a nyomozás érdekeire való tekintettel egyelőre az ügyészség részleteket nem közöl a nyilvánossággal.

— **Súlyos szerencsétlenség egy építkezésnél Budapesten.** Budapestről jelentik: Ma reggel hat órakor súlyos építkezési szerencsétlenség történt a Dugonics-uccában. Az ucca 11. számú földszintes házára a tulajdonos két emeletet húzat. A két emeletnyi magasságu állványt ma reggelre állították fel, amelyre

elsőnek Benkő Károly és Bánáti János kőművesek mentek fel. Alig értek első emeletnyi magasságra, amikor az állvány nagy robajjal összeomlott, maga alá temetve a két kőművest, akiket súlyos sérülésekkel szállítottak a kórházba. Felépülésükhöz alig van remény. A gerendázat felállítására ügyében megindították a vizsgálatot.

Telefon 70.

ERZSEBET SLAGERMOZGO

Telefon 70.

Ma d. u. 5, 7 és 10-kor

Mindenki óhajára elhozattuk!

„Lengyelvér” Mindakét rész egy-szerre (Uj kópia)

Petrovich Sztetiszláv és Boida Jucival.

10, 15, 20 és 25 lejes helyárad.

Az Erzsébet mozgó

legnagyobb szenzációja lesz:

„Ne kívánd felebarátod feleségét“**(X. parancsolat (Utersee).)**

A filmgyártás remeküve.

Felségsértést követett el egy ittas szegényházi lakó Aradon. Az aradi szegényházban lakik Scheberer Ágoston, aki vasárnap ittas állapotban panaszkodott, hogy a szegényházban nagyon rossz az ellátás, majd a kormányt kezdte szidni, mert nem adnak neki nyugdíjt. Amikor azután még többet ivott, a régenstanácsot szidalmazta. A korcsmában tartózkodók szóltak egy rendőrnek, aki előállította Scheberert a rendőrségen, ma pedig átkísérték az ügyészségre, ahol felségsértés miatt megindult ellene az eljárás. Ludosan vizsgálóbíró délből kihallgatta és azután elrendelte ellene az előzetes vizsgálati fogságot.

Darabokra vágta a vonat. Szombathelyről jelentik: Egy személyvonat az itteni állomáson darabokra vágott egy Kozma nevű vasuti munkást, aki a sinek javításán dolgozott és nem vette észre a feléje robogó vonatot.

400 óra óta van a levegőben Jackson és O'Brien. Saint-Louisból jelentik: Jackson és O'Brien pilóták a Saint Louis Robin repülőgépen tegnap éjszakáig már 400 órát töltöttek egyfolytában a levegőben. A motorok teljesítménye már csökken.

Az aradi nyugdíjgyűlés hivatalos közleménye. Felhívjuk az esküt nem tett volt MÁV. és egyéb közszolgálati alkalmazottakat, hogy saját jófelfogott érdekeikben mindannyian jelenjenek meg augusztus hó 4-én, vasárnap délután 3 órára egyesületi helyiségünkben, ideértve a városi és megyei esküt nem tetteket is. Az összes rendelkezésre álló okmányait hozzák magukkal, akik pedig a temesvári nyugdíjbiztosítást végzését megkapták, azokat további eljárás végett az egyesületi titkárnak (Str. Ghiba Birta 34. szám) alatt mielőbb adják át, nehogy felebezési határidő elmulasztása miatt igényjogosultságukat elveszítsék. Az összes egyesületi tagjainkat felszólítjuk, hogy hátralékos tagdíjaikat sürgősen fizessék be, hogy az összes munkálatokat akadály nélkül lebonyolíthassuk és egyes csoportoknak az okmányai beszerezhetősére hitelt nyújthassunk. A pénzügyigazgatóságnál fizetett nyugdíjasokat kérjük, hogy az egyesületi pénztár alap javára az augusztus hóban folyósítandó nyugdíjuk különbözetnek 5 százalékát fizessék be az ott megjelent bizottságnak: Kovács József pénztárnok, Timkó I. Sárkány A. ellenőrök jelenlétében. A volt ACSEV-nyugdíjasok négyes bizottsága f. hó 31-én este 6 órakor értekezletet tart Major Ottó lakásán. Értesítjük az alább soroltakat, hogy a reklamált nyugdíj járandóságukat vegyék fel: Dresein Costa 11.403 lej, özvegy Roth A. Rozália 19.098 lej, Kerekes István 9.668 lej Arad állomás pénztáránál, özvegy Nagy Zsuzsanna 6848 lej Apoldul Mare állomáson, Demeter Dimítriu 11.580 lej Radna állomáson. Az elnökség.

Szépségverseny Ujaradon. Augusztus 11-én, vasárnap, a nyomdászok kerti ünnepélyének keretében szépségverseny is lesz, melynek győztese gyönyörű ajándékot kap. A Kornett-vendéglő árnyas kertjében tartandó ünnepély délután 3 órakor tekeversennyel kezdődik, az első négy helyezett értékes díjazásával. Este hangversennyel egybekötött táncmulatság zárja le a szórakozásokban gazdag kerti ünnepélyt, melyen az Astra-gyár jazz-zenekara játszik.

Dr. Kállai Károly szemorvos szabadságáról hazaérkezett és rendeléseit újból megkezdte Strada Consistoriului (v. Batthyányucca) 2. sz. alatt. Rendel délelőtt 10—12-ig, délután fél 3—6-ig.

Kína a Népszövetséghez fordul.

Fehér oroszok betörése Szibériába.

Sanghaiból jelentik: Háromszáz fehér orosz betört Szibériába és formális harcot kezdett a szovjet katonákkal, akik visszaszorították a fehér oroszokat. Sanghaiban ma nagy antiholsevista tüntetések voltak, amelyben nyolcvanhatezer munkás vett részt.

Nankingből jelentik: Miután a szovjet-kormány nem hajlandó a vitás ügyben Kínával tárgyalásba bocsátkozni, Kína a Népszövetséghez fordul.

Londonból jelentik: A sanghai jelentések szerint úgy az orosz, mint a kínai csapatok visszahúzódtak és most ténylegesen csak védelmi állást foglaltak el. A közvetlen tárgyalás első eredménye az, hogy a legveszélyesebb helyen, a Mandzsuri határvárosnál 32 kilométeres semleges zóna áll a két hadsereg között.

Benes a halál torkában.

Fürdés közben görcsöt kapott és csaknem megfulladt a cseh külügyminiszter. — Egy cserkész mentette meg Benest.

Prágából jelentik: A Vecserny List értesülése szerint dr. Benes Ede, aki jelenleg Chlumeck fűrdőhelyen nyaral, komoly életveszedelemben forgott. A külügyminiszter a szabadviziben fürdött és eközben messzire elszórt a parttól. Egy helyen hirtelen görcsöt kapott és elmerült a vízben. Többször felbukkant és látszott, hogy kétség-

beesett vergődéssel küzdök a hullámokban, de a görcs alól nem tudott szabadulni. Egészen komoly volt már a helyzet, amidőn a parton és a közelben lévők közül egy cserkész sietett a segítségére és a magával tehetetlen minisztert a partra vonszolta.

Ott is csak nagysokára tért magához a halálveszedelem közelségéből kimentett miniszter.

Elfogták a máramarosszigeti postarablókat.

Bucurestiben kerültek kézre az automobilos betörők. — Allítólag egy szatmári rendőrtiszt felesége is részes a betörésben.

Máramarosszigetről jelentik: Jelentettük annak idején, hogy a máramarosszigeti postahivatalba ismeretlen tettesek betörték és fél millió lej készpénzt raboltak el. A máramarosszigeti rendőrség kitaró nyomozása meglepő eredményre vezetett. Sikertült a rendőrségnek megállapítani, hogy a posta betörői a szatmári 386. számú autót hagyták el a várost. Az autónak Pop Sándor szatmári rendőrtiszt felesége a tulajdonosa és a gépkocsit a kérdéses éjszakán a szintén hasonló nevű Pop Sándor sofőr használta, aki mindenemű felvilágosítást megtagadott. Az autóban a betörés idején négyen ültek, közöttük Megyesi János és Megyesi Béla rovtottmultu egyének, akiket a cluj rendőrség időközben letartóztatott.

Kihallgatásuk alkalmával beismerték a betörést, de azzal védekeztek, hogy ők csak statisztáltak és a betörést Pop Sándor sofőr két társával, Antea Aurállal és Berkovits Lázárral követte el.

A szatmári rendőrség a Megyesi-fivérek vallomása alapján elrendelte Pop Sándor és társainak országos körözését.

A bucuresti-i rendőrség a körözölevél alapján ma délelőtt az

Unio-szállóbeli lakásokon letartóztatta Pap Sándort és Antea Aurelt.

Őrizetbe vette még Pop Sándornét is, miután a rendőrségre olyan bizalmas értesítés érkezett, hogy Pop Sándorné is részes a betörésben.

Tanulmányi ösztöndíj újságírók gyermekel számára. A Magyarországi Vidéki Lapok Országos Egyesülete Gallowich Jenő ügy. alelnök előterjesztésére elhatározta, hogy újságírók és kiadóhivatali tisztviselők gyermekel számára a kaposvári Ugron Gábor fiúnevelőintézetben és a Széchenyi Kollégiumban 10 félíngyenes alapítványi helyet létesít. A félíngyenes alapítványi hely, melyért mielőbb kell (Budapest, VII. Szt. Domonkos-u. 19. I. 1. sz.) jelentkezni, az Ugron Gábor nevelőintézetben havi 50 pengő. A főváros központjában fekvő, államilag engedélyezett Széchenyi Kollégium fiúnevelőintézetébe (VII. Szt. Domonkos-u. 19. I. 1.) 1929—30. tanévre középiskolai, egyetemi és főiskolai hallgatót vesz fel az intézet kormányzótanácsa. A jeles tanerők vezetése és gondos orvosi felügyelet alatt álló kollégiumban az ellátás elsőrangú. Magántanulók vizsgálatokra külön kiképzést nyernek. A főiskolai és egyetemi hallgatók külön nyernek elhelyezést. Az intézet fenntartó országos egyesület elnöke: dr. Ugron Gábor ny. miniszter, társelnökei dr. Rubinek István és dr. Dési Géza országgyűlési képviselők.

Briand holnap programot ad.

Párisból jelentik: Briand holnap terjeszti a parlament elé az új kormány programját. A szenátusban ő maga, míg a kamarában Barthou igazságügyminiszter fogja felolvasni a programtervezetet, amely, értesüléseink szerint, igen rövid lesz.

Eddig a kormány munkájának bírálására 8 interpellációt jegyeztek be. Briand programnyilatkozatában utalni fog a küszöbön levő diplomáciai tárgyalások nagy horderejére és kérni fogja a parlamentet, hogy éppen a munka mielőbbi elkezdése miatt az ekörül vitáját szabja rövidre és így az valószínűleg holnap estére be is fejeződik.

Fellázadt deportáltak. Newyorkból jelentik: Százhetvenegy kiutasítottat a Long Island szigetre akartak kisérni, de azok fellázadtak. Több őrt megsebesítettek és csak hosszas harc után sikerült a lázadókat letegyverezni. A kiutasítottak között negyven gonosztevő volt.

NAGY KETTŐS PREMIER MŰSOR**1. SZERELEM RADION** Modern vigy a rádióról.

Főszerepben:

XENIA DESNY, WERNER KRAUSS

Straus világhírű operettje:

2. A KÉK DUNA.**MA SZERDÁN AZ URÁNIÁBAN.**

Olcsó 10, 15, 20, 25 leles helyárakkal.

Bókay János, a hírneves egyetemi tanár nagyon érdekes cikkben mondja el, hogyan lehet megállapítani, hogy melyik gyermek hajlamos a difteria-fertőzésre és elmondja, hogyan lehet a gyermekeket évekre megvédelmezni a difteriától. A cikk az „Uj Idők”-ben. Herczeg Ferenc képes hetilapjában jelent meg, amelyben finom és érdekes elbeszélést láttunk Zsigray Julianna és Farkas Imre tollából és amelyben most folyik Zilahy Lajosnak „A szökevény” című új nagy regénye. Bárdos Arthur a művészetéről ír. A külföldi regényirodalom egy kiváló mestere, C. F. Cushman kiválóan érdekes társadalmi problémával foglalkozó regénye folyik az „Uj Idők” hasábjain, továbbá szépségápolás, kertészet, gasztronómia, szerkesztői üzenetek, rejtvényrovat. Az „Uj Idők” receptpályázatára beérkezett munkákat folytatólag közli a lap. — Herczeg Ferenc immár 35 éves és a művelt magyar uricsaládok megérett haragjával fejlődött lapjának előfizetési ára negyedévre 300 lej. Mutatványszámokat díjtalanul küld a kiadóhivatal: Budapest, VI. Andrassy-ut 16.

Megjelent az Autó-Tözsde júliusi száma, amely gazdag szakmabeli tartalmánál fogva az autósok hivatásos és amatőr képviselőinek nélkülözhetetlen lapja. Igen érdekes cikkeken kívül változatos bel- és külföldi hírnagy életről is a lap tartalmát. Kapható a „Sándor” hírlapirodában, valamint a vasuti kioszkokban. Egy szám ára 15 lej, előfizetés egy évre 120 lej. Díjtalan mutatványszámot készséggel küld a kiadóhivatal: Cluj, Str. Memorandului Nr. 22, Etaj I.

Automobilizálták a vándorszínészet ekhószeke- szerét.

Thespi művészetét autón viszik ezután a falu népei közé. A legmodernebb felszereléssel vándorszínársulat alakult Olaszországban.

(Firenze, július 30.) Az olaszországi „Dopolavoro” rendkívül érdekes, szinte romantikusnak tetsző tervet valósított meg, a mely önkéntelenül is fölidézi emlékünkből azokat az időköt, amikor a színészek még ekhószekeken jártak faluról-falura, hogy Thespi művészetével boldogítsák az istenáldotta népet. Az olasz szövetség komoly eszközökkel igyekszik arra, hogy azokban az országokban, amelyek távol esnek a nagyobb kulturközpontoktól, a lakossággal megismertesse és megszerettesse a színművészetet. Ez idén nyáron egészen olcsó belépődíjak mellett szabadtéri előadásokat rendez Olaszországban egy színésztársaság, amely Thespi kordéján indul körutjára, azzal a különbséggel, hogy a szekér teljeseen a modern technika vívmányai szerint van berendezve.

A szétszedhető és föllállítható színpadot, a melynek méretei persze jóval kisebbek, mint egy rendes színházié, igen gondosan konstruáltak meg a mérnökök. A vándorszínháznak is

Fiatal zsidó leányokat adott el Délameri- kába egy kattowitzi leánykereskedő banda

Kattowitzban két varsói kereskedő leánykereskedő és fogolyszöktető bandát alakított, amely Romániából is szöktetett ki bűnözőket.

Kattowitzból jelentik: Hirt adtunk annak idején, hogy az itteni lengyel rendőrség nagy-szabású leánykereskedelemnek és fogolyszöktetésnek jött nyomára. A megindított vizsgálat még mindig folyik ebben az ügyben és napról-napra szenzációsabb adatok kerülnek napfényre. Eszerint a leánykereskedő és fogolyszöktető banda

két varsói kereskedő, a Feldbaum-ívérek vezetése alatt állott.

Ezt a két kereskedőt már az első napokban tartóztatták és a lakásukon foganatosított házkutatás kiterjedt és rendkívül kompromittáló levelezést juttatott a rendőrség kezébe. A banda főtevékenységét az képezte, hogy

fiatal zsidó leányokat délamerikai örömtanyáknak adott el.

A leányokat újsághirdetésekkal csalta magához és azt ígérte nekik a hirdetésekben, hogy jó állásokat szerez számukra Németországban, Franciaországban és Belgiumban. Második fontos működési köre a bandának az volt, hogy

rablógyilkosságokért és betörésekért elítélt vagy körözött gonosztevőket fejenként ötven vagy száz dollárért átszöktetett a lengyel határon.

Ugy a leányokat, mint a férfiakat teherautókon csempészték ki az országból. A betörők Német országba mentek tovább és ott Berlin betörővilágában „helyezkedtek el” vagy pedig hamis papirokkal Amerikába mentek tovább.

A betörők és rablógyilkosok között számosan voltak olyanok, akik Romániából szöktek el.

A banda ugyanis nagyszerű szervezettel

megvannak a maga öltözői, kulisszái, függönye, villamos világítóberendezése és díszleteit nem kisebb tehetségű színpadi festők készítik el, mint akik egyenesen a milanoi Scala számára dolgoznak. A színpad padkója normális magasságú, rivaldávilágítása nincsen, mert a hatalmas reflektorok fölülről világítják meg a színészeket, de úgy, hogy a legvaltozatosabb fény- és színhatások is érvényesülnek benne. A színház föllállításához három, szétszedéséhez pedig két óra kell és az egész berendezést háromszáz ülőhellyel együtt hamarosan föl lehet rakni két hatalmas teherkocsiba, amelyeket egy teherautó gördít tovább.

Az érdekes vállalkozás premierje a római Monte Pincio kertjében játszódott le. A bemutató, amelyen Alfieri „Orestes” című tradédiája került színre, Mussolini is megjelent. A társulat most indult el utjára, melynek során Délitalia és Szicilia falvait fogja fölkeresni. Úszig körülbelül száz előadásra számítanak és természetesen osztatlan sikerre is.

rendelkezett az egész világon, különösen a kelet-európai államokban. Az eddigi megállapítások szerint körülbelül 200 leányt juttattak Romániába és több, mint 100 gonosztevőt szabadítottak rá a nyugateurópai nagyvárosokra. A Feldbaum-ívéreken kívül a rendőrség a bandának még számos más tagját letartóztatta.

Elindult világgá a váradi mozi szerelmes mechanikusa.

Rebe Daniels, Vivian Gibson és Laura de Planteba szerelmes a 16 éves Balog József és felkeresni szerezte miatt.

Nagyváradról jelentik: Ma délelőtt a rendőrség bünyügyi osztályán Balog József munkás bejelentette, hogy 16 éves József nevű mechanikus fia tegnap eltávozott hazulról és azóta nem tért vissza. A fiú az Apolló-mozi szolgálatában állott. Ma délelőtt az eltűnt mechanikus egyik barátja megjelent a rendőrségen és felmutatott egy levelet, melyben Balog József bejelenti szüleinek, hogy világgá

megy, mert halálosan szerelmes Bébé Daniels, Vivian Gibson és Laura la Plante filmszínésznőkbe és addig nem nyugszik, amíg mindhármukat fel nem keresi.

A rendőrség táviratban értesítette az összes határállomásokat, hogy a szerelmes fiút, aki egyetlen bari nélkül indult világgörül utra, fogják el és hozzák vissza Nagyváradra.

Anyját, apját és ápolóját gyilkolta meg a vonaton egy örült fiatalember.

Egy idegbeteg fiatalembert szülei és ápolója gyógyintézetbe vittek, a vonaton hirtelen ki-tört rajta az idegbaj, szivenszurta anyját, elmetszette torkát apjának, agyonszurta ápolóját,

az ablakon áthajoló öreg embernek hátulról elmetszette a nyakát.

Ebben a pillanatban lépett be az ápoló. Az örült emberfeletti erővel nekiesett, a földhöz vágta és

addig szurkálta vértől párolgó késével, amíg meghalt.

Amikor később az orvos megvizsgálta, tizenkilenc sebet talált rajta, köztük hét feltétlenül halálosat. Az örült ezután az állomásról elinduló vonatról leugrott a pályaudvarra és kezét feltartva, torkaszakadtából ordítani kezdett:

— Megölök mindenkit, aki ellenségem!

Az emberek ijedten menekültek előle és az örült talán így folytatta volna vérengzését, ha egy rendőrtiszt botjával le nem fegyverzi. A vérengző ugyanis a rendőrtisztnak rohant,

ez botját kapta elő és kétszer úgy fejbe-vágta, hogy összerogyott.

A rendőrség az örültet tébolydába szállította.

A szerkesztésért ideiglenesen
SALGÓ HENRIK
felel.

NYARALÓ ÉS FÜRDŐZŐ
ELŐFIZETŐINKNEK,
valamint olvasóinknak lapunkat a postabélyegkülönbözet megtérítése ellenében bár-hová utána küldjük. Kérjük ez ügyben a kiadóhivatalhoz fordulni, amely a megrendelt lapnak naponkénti pontos feladásáról gondoskodik

Atyja rémületében az ablakon akart átugrani de az örült utána vetette magát és

Miért használjuk

TILLANTIN

száraz csávázószer

és nem mást?

Mert Tillantin a modern védekezőszerek alapelveinek legtokéletebben megfelelő kapható: Mezőgazdák Kereskedelmi r. t. Arad. Csávázógépeket

„Lothrá” és „Kis-Tillátor-t”

szállít a

„ROMANIL” R. T.
TIMISOARA I., Bánáti ház.

KÖZGAZDASÁG.

Mentesítik a termést a foglalások alól.

A kormány rendelkezése.

Bucurestiből jelentik: A kormány mindent elkövet, hogy a termés betakarítása után ne kerüljenek a termelők a gabonaszpekulánsok karmai közé és ezért a Banca Centrala Cooperativa a népbankokkal és szövetkezetekkel együtt fogja a termés értékesítését lebonyolítani.

Hosszas tárgyalások után a kormány rendeletet adott ki, amelyben utasítja a pénzügyigazgatóságokat, hogy miután a termés értékesítésénél a szövetkezeti népbankok lesznek a közvetítők, a termelők maguk értékelhetik feltermékeiket és így nem lesznek kiszolgáltatva a spekulánsoknak, azokat a terményeket,

amelyek ilyen módon lesznek értékesítve, mentesítsék a foglalások alól. A termelők adóit ezen esetben az eladást közvetítő bankok vagy szövetkezetek fogják az értékesítés után kiegyenlíteni és így nem kerülnek a termelők abba a szorult helyzetbe, hogy kénytelenek legyenek csak azért, hogy pénzhez jussanak és adóikat kiegyenlíthessék, sok esetben poron áron is eladni, egész esztendői fáradságos munkájuknak eredményét, földjükhöz terményelt. A népbankok az adókat az adóhivataloknál két hónapon belül fogják lefizetni. A kormánynak ezt az intézkedését az érdekeltek megértéssel fogadták.

Pártbankot alapít a nemzeti-parasztpárt Erdélyben.

Bucurestiből jelentik: Kormánykörökből származó értesülés szerint, a nemzeti-parasztpárt elhatározta, hogy Erdélyben egy nagy pártbankot alapít, amely ugyanazon elvek szerint fog működni, mint a Banca Roma-

neasca. Az új bank elsősorban a nemzeti-parasztpárt politikusaik érdekeit fogja szolgálni és a párt ezzel a bankalapítással anyagi bázist akar teremteni saját maga számára.

= ZÜRICHBEN NYITÁSKOR ÉS ZÁRLATKOR 3.08.25 A LEJ.

= Bucuresti-i tőzsdezárlat. Devizák: Páris 6.60.25, Berlin 40.17, London 817.50, Newyork 168.10, Milánó 8.81.50, Zürich 32.42, Prága 4.98.50, Bécs 23.74, Budapest 29.38, Varsó 19. Valuták: Márka 40.20, sterling 815, francia frank 6.65, svájci frank 32.40, olasz lira 8.85, dollár 167.25, osztrák schilling 24.25, magyar pengő 29, csehszlovák korona 5.00.

= Csődöt kértek Poór Ödön aradi terménykereskedő ellen. A Cereala kolozsvári cég 17.994 lejés követelése miatt az aradi

törvényszéknél Poór Ödön aradi, Bulevardul Regele Ferdinand 40. szám alatt lakó terménykereskedő ellen kérte a csődeljárás megindítását. A törvényszék a napokban fog dönteni a csődkérelem felett.

= Árverés a ourtici-i vámhivatalban. A ourtici-i vámfőnökség közli, hogy augusztus 1-én délelőtt 10 órakor, a vámhivatal helyiségében a következő árukat fogják nyilvános árverésen eladni: 0.280 kgr. öt pár müseljem harisnya, 0.340 kgr. müseljem szőttes, 0.080 kgr. 7 darab selyemnyakkendő, 0.900 kgr. 6 darab müseljem ruha, 0.500 kgr. egy asztalterítő, 7 kilogramm grom litografiai papír, 244 kilogramm csomagolópapír.

Rádióműsor.

— Romániai idő. —

SZERDA, július 31.

Bucurestii 19.10. Rádióhangverseny. 22. Hangverseny. 22.30. Hegedűhangverseny. 23.15. Hangverseny. Belgrád: 18.25. Rádió-kvarzett. 21.25. Fuvózenekari hangverseny. — Berlin: 18.30. Délutáni zene. 21.30. Táncczene. — Prága: 20.05. A cseh filharmonikusok hangversenye. — Wien: 22. Balajkai előadás. 22.20. Könnyű esti zene. 19. Kávéházi zene. 21.30. Hangversenyközvetítés Varsóból. 23.45. Táncczene. — Budapest: 10.15. Zenekari hangverseny. 1. Fucik: Olimpiai nemzetbirkózók bevonulása. 2. Strauss J. Hanghullámok — keringő. 3. Suppé F.: A „Szép Galathea” c. operettből — megnyitó. 4. Wagner R.: A „Mesterdalnokok című operából — nagyábránd. 5. Mendelssohn: Hegedűverseny I. tétel. 6. Gounod: A „Faust” című operából — keringő. 10.30. Hírek. 10.45. A hangverseny folytatása. 13.05. Szalonzenekari hangverseny. 13.25. Hírek. 13.35. A hangverseny folytatása. 15.30. Hírek. 16.30. A Magyar Rádió Ujság „Morse” tanfolyama. 17.10. Erdődy Mihály kórikjai. 17.45. Hírek. 18.10. Cigányzenekari hangverseny. 19.25. Rádió amatőrpósta. 20.15. Mészáros Sándor, a Nemzeti Színház titkárnak előadása: Krasznai omlékek. 20.25. Lőversenyeredmények. 21. Hangverseny. Közreműködnek: Teichmann Irén operaténészes, Gergely László zongoraművész és Antal Károly operaténészes. 22.15. Másfélóra könnyű zene. (Zenekari hangverseny.) 23.45. Hírek. Utána cigányzenekari hangverseny.

CSÜTÖRTÖK, augusztus 1.

Bucuresti: 19.10. Könnyű zene. 22. Hegedűhangverseny. 22.30. Hangverseny. 23. Felolvasás. 23.15. M. Dadulesco zongorahangversenye. — Belgrád: 18.25. Jazz-band. 22.25. Dales. 22.45. Vígjáték „Szerelmi házasság” címmel. 23.05. Rádiókvarzett. — Berlin: 18. Szórakoztató zene. 21. Népszerű zenekari hangverseny. Utána táncczene. 22.30. Éjszakai hangverseny. — Prága: 20.05. Fuvózenekari hangverseny. 21. Hangverseny cseh zeneszerzők szerzeményeiből. 22. Vidám csevegés. 22.15. Svájci zeneest. 23.20. Gramofonhangverseny. — Wien: 19. Zongora-, hegedű- és énekszámok. 21.05. A „Cigányszeralem” operett közvetítése a Studióból. Utána képtáviratozás. — Budapest: 10.15. A rádió háziújságának hangversenye. 10.30. Hírek. 10.45. A hangverseny folytatása. 13.05. Hangverseny. 13.25. Hírek. 13.35. A hangverseny folytatása. 15.30. Hírek. 17. Rádió Szabad Fajtem. 19. Zenekari hangverseny. 1. Wagner: Tannhäuser bevonulási induló. 2. Weber: Büvös vadász — megnyitó. 3. Puccini: Pillangókisasszony — ábránd. 4. Erkel: Bánk-bán magyar ábránd. 20.30. Előadás a Studióból. „Cigánybáró”. Operett három felvonásban. 23. Hírek. Más: Cigányzenekari hangverseny.

NYILTTÉR.

E rovat alatt közlöttékért nem vállalunk felelősséget.

Főtér közepén
(Minorita templommal szemben)
nagy üzlet-
helyiség,
november 1-re kiadó.

Cím az Aradi Közlöny kiadóhivatalában.

Fordítások:

„MINERVA” fordítási iroda Arad, Bul. Reg. Maria No. 10.
Mindenmő fordítások, magán- és hivatalos beadványok, kérvények, másolások: Román, francia, angol, német, olasz, lengyel, magyar, cseh-tót, Ucrainian, esperanto, spanyol nyelveken.

MESZNITROGEN

„NITROGEN” Mütrágya és Vegyipar RT. eladási irodájától TIMISOARA I., Bul. Regele Ferdinand 5. vagy: „Mezőgazdák” Kereskedelmi Részvénytársaságtól, Aradon

a legjobb és legolcsóbb nitrogénmütrágya. Javítja a földet és magas hozamot biztosít. Kérjen azonnal felvilágosítást, ajánlatot a dícsőszentmártoni

AZ URODONAL

kiüzi a kösvényt.

15 nagy díj

Reuma
Fejtájás (neuralgia)
Epekő
Érelmeszesedés
Elhízás



Ugy a kösvény, mint a reuma, amelyek össze nem tévesztendők, egy és ugyanazon okból keletkeznek. A kösvény egy formája a megsűrűsödött és romlott vérnek, az urinsavak, azaz húgysav képződés által. Érdekes a kösvényeseknél, hogy szervezetük bőven állítja elő ezen urinsavakat. A kösvényesek diétát tartssanak és tartssák vissza magukat a bő táplálkozástól, szesz italoktól (vörös bor, pezsgő stb.) meghűlésektől óvakodjanak és rendszeres mozgást végezzenek.

Aki fiatal akar maradni és ki-

akarja kurtítani az erek elmeszesedését a vesekő képződését, vizértágulást és elhízást, az ki kell hogy üzze szervezetéből az urinsavakat, amelyek szervezetünk legnagyobb ellensége.

Tisztítja a vesét
Mossa a májat és ízületeket
Feloldja az urinsavakat
Előmozdítja a táplálkozást
Feloldja a zsírképződéseket

Közlemények:

Orv. Akadémia (1908. nov. 10.)
Tud. Akadémia (1908. dec. 14.)

Kezdje meg kuráját az

URODONAL-ot,

amely elősegíti mindezen bajok orvoslását. Langereaux tanár a párisi orvosegyletem volt elnöke ajánlja az URODONAL-t mint a kösvény hatatos orvosságát. Az URODONAL ajánlva van több előkelő orvosi kapacitástól. 3769

Lerakat Chatelin, 2 bis, Rue de Valenciennes, Paris.

Izr. Leányinternátus

felvesz bentlakó tanulókat a jövő tanévre. Elsőrendű ellátás, családi otthon, tanári felügyelet és mérsékelt díjak. — Prospektussal szolgál:

STEINER INT. p. FETE

Arad,
Strada Popa I. Rusu 3.

Nyarálók,
Pensiók,
Diákotthonok.

Heti ellátási díj 45—60 Pengő.

Magyarországon: Budapest, Balatonlelle, Balatonszepezs, Siófok.

Csehszlovákia: Tátralomnic, Tátratreud, Pöstyén, Karlsbad.

Ausztriában: Semmering, Halls'att, Gmunden, Pörschach, Vöslau, Zell am See, Kitzbühel, Miltstadt, Yelden, Altersee stb.

Svájcban: Montreux, Pontresina, St. Moritz, Gené, Lausanne, Bern, Basel, Interlaken, Luzern, Zürich stb.

Olaszországban: Abbazia, Lovrana, Venecia-Lido, Rimini, Viareggio, Grado, Nervi, Bordighera stb.

Franciaországban: Paris, Beauvais, Deauville, Trouville, Grenoble, Chamonix, Meudon, Cannes, Nizza, Juan les Pins, St. Raphael, Aix les Bains, Biarritz stb.

Angolországban: London, Chambridge, Bradford, Brighton.

Jugoszlávia: Ragusa, Rohitsch.

25 százalék társasági kedvezmény. — Kérjen prospektust. Pensio-iroda Budapest, V. Alkotmány-ucca 4. L.

Budapesti pensiók.

Uruló otthon havi ellátási díj 90 pengő. (Élőpont fűtés, all. meleg víz.) Leányotthon: fiatal uránányok részére. (szigorú felügyelet havi ellátási díj 80 P.) Fiúotthon: (otlak részére) szigorú felügyelet, havi ellátási díj 90 P. Gyermekotthon (6 éven aluli gyermekek részére, bennlakó orvosok okl. gyermekorvosok havi ellátási díj 75 P. Beiratás: Pensio-iroda Budapest, V. Alkotmány-ucca 4. L. — Kérjen prospektust. 2074

Hirdessen az Aradi Közlönyben!

APRÓ HIRDETÉSEK.

AZ APRÓHIRDETÉSEK DIJÁT SZAVAK SZERINT SZÁMITJUK. Minden szó hétköznap 4. vasárnap 5 Lej vastagabb betűvel 8. illetve 10 Lej. A legkisebb hirdetés ára 30 szóig hétköznap 40 vasárnap 50 Lej. A vastagabb betűvel kívánt szavak aláhuzandók. Az apróhirdetéseket előre kell fizetni. A kiadóhivatal fenntartja magának a jogot, hogy az olyan apróhirdetés szövegét, amely eredeti alakjában nem közölhető megváltoztassa. Csak válaszshelvezettel ellátott kérdésközlésre válaszolunk. Ajánlatok feligés levelek továbbítására megfelelő postabérlévez csatolását kérjük. A kiadóhivatal telefon száma 151. A hirdetésekre vonatkozó felvilágosítást a kiadóhivatal adja meg.

▲ ▲ HIRDETÉSEKET DÉLUTÁN 5 ÓRÁIG VESZÜNK FEL. ▲ ▲

ALKALMAZÁS.

EGY ÜGYES SZOBALÉNY jó bizonyítvánnyal uriházhoz felvétetik. Cim az Aradi Közlöny kiadóiban. 500

ELSŐRANGU könyvelő és perfekt német levelező a délutáni órákra állást keres. Cimeket „Perfekt” jelige alatt az Aradi Közlöny kiadóiba kér. 1600

IRODA takarításra vagy bejárónőnek ajánlkozom. Cim volt Vágóhid-ucca 7. 4061

ÁRUSZÁLLÍTÁSRA ügynökök felvételnek jó fizetéssel. Cim az Aradi Közlöny kiadóiban. 4060

SZAKACSNO, jól főző, felvétetik. Volt Zrínyi-ucca 10. 10519

NÉMET nevelőnő gyermekek mellé ajánlkozok. Érdeklődni Friedman-Imréné, Str. Eminescu 6., I. em. 4067

Gyermekszerető

Komolyabb, intelligens, megbízható leány elsőrendű bizonyítványokkal, ajánlkozok augusztus 1-re kisebb gyermek mellé vagy kisebb háztartásba. Borsái románul, magyarul. — Cimeket „Jó bánásmód” az Aradi Közlöny kiadóiban. 4059

LAKÁS.

KÉT SZOBÁS, szükséges mellékelvélés-gekkel álló udvari lakás a volt Szabadság-tér közelében kiadó Cim az Aradi Közlöny kiadóiban. 500

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba belváros központjában kiadó. Str. Eminescu 16. Szántó. 4066

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba esetleg teljes elhatással olesón kiadó 1-re. Cim Str. Baritiu (Rákóczy-ucca) 1. sz. 4064

AZONNAL kiadó kétszobás és egyszobás lakás Szabadság-tér mellett. Értekezni Str. Consistoriuul 3. Meszlényi. 4070

VÉTEL ÉS ELADÁS.

AUTOMOBIL Skoda-Laurin Klement 1927. típus jó turakocsit új gumikkal eladó. Dr. Weil ügyvéd. Str. Eminescu 4. 4039

RÉGI PÉNZEK, sekreteres comódo, vitrin, könyvszekrények, zongorák, szőnyegek, ebédők, szalonok, kredencek, fotelok, tükrök, rakettek, festmények, stóreok, székek, asztalok, vázák, varrósztalkák, kristálytárgyak, fall vitrinek, garson háló, nagy Singer-gép. stb. eladók. Salgóné bizományi üzlete, Strada Horia 1. (Széchenyi-u.) Neuman-palota. 1000

GYMNAZIUMI és polgári iskolai könyvek eladók. Cim az Aradi Közlöny kiadóhivatalában. 4069

OLDALKOCSIS motorkerékpár 1928-as típus 30.000 lejért eladó. Bővebbet Ioan Sambura, Str. Mărăsesti 4. 4059

KERESÉK megvételre használt szodavizgyár felszerelést. Ardelean Flórián, Beliu (Becl) Jud. Bihor. 4065

KERESÉK Biedermaier álló tükröt, antik porcellánokat, poharakat, különböző butorokat, antik szalonokat, órákat, dísztárgyakat, vitrineket, stb. Kivánatra házhoz is megyek Salgóné bizományi üzlet Str. Horia 1. (Széchenyi-u.) Neuman-palota. 1000

NAGYMENNYISÉGŰ PÉPHPÁNT eladó. Cim az Aradi Közlöny kiadóiban. 1151

ÜRES FESTÉKES HORDÓK eladók. Cim az Aradi Közlöny kiadóiban. 1454

MACULATURA PAPIR 5 kirogcs csomagokban kapható az Aradi Közlöny kiadóhivatalában. 050

Tiszta selyem harisnyák árai: „ODETTE” I. 48... Qualitat II. 125 lej. „Adesg” Qualitat II. 165 lej. Cérna harisnyák 45 lejtől! Férfi és gyermek harisnyák 15 lejtől! Selyem reform nadrág 98 lejtől! Selyem kombiné 180 lejtől! Pürdó ruhák 85 lejtől! Kombiné anyag selymes 1 méter 88 lej! Csipkék! Bogyó A. Arad, Str. Eminescu 13. (Doák Ferenc-u.)

MARIENBAD

világhírű gyógyhely

az elhízás, gyomor-, bél- és májbajok, reuma, női betegségek és vérszegénység ellen. — Moor, szénsavas és acélfürdők! — Evente százezer betegnek nyújt gyógyulást!

VIZUMOK követségeknél Utleveihosszabítások, C.F.R. bérletek

!! **Künstler-vizumiroda** !!

Arad, Bul. Reg. Maria 22. ☎ TELEFON: 86. ☎ Dacia szállóval szemben.

Bármily ügyet vagy megbízást pontosan elintéző.

Nyomatott az Aradi Közlöny rotációs gépen. — Kiadótulajdonos: Aradi nyomdavidálat.